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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Befőzés közösen A dobolás felszabadít

A játszótér nem „játék”

Bányásznap
hatvannyolcadszor

Küzdöttek
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7 Polgármesteri fogadónap
Schwartz Béla polgármester 
szeptember 12-én (szerdán) 
8-12 óráig személyes, 13-16 
óráig internetes fogadónapot 
tart. Utóbbinál az alább meg-
adott e-mail címre várja az 
észrevételeket. Előzetes idő-
pontkérés a 88/521-101-es 
telefonszámon. E-mail: polgar-
mester@hivatal.ajka.hu

Ajkának kínai testvérvárosa 
„született”

 Testvérvárosi keretmegállapodást kötött 
Ajka Város Önkormányzata a kínai Donghai 
városával. Az együttműködés elsődleges célja a 
gazdasági kapcsolatok kialakítása a két város 
vállalkozásai között. Donghai-t a világ Kristály 
fővárosaként tartják számon, érdeklődésüket 
az Ajka Kristály üvegipari termék keltette fel 
elsősorban, de nyitottak oktatási, kulturális és 
turisztikai kapcsolatok kialakítására is. 

A két város közötti ke-
ret-megállapodás aláírására ér-
kezett a távoli országból az a 14 
fős delegáció augusztus 24-én, 
amely az Ajka Kristály termé-
keivel és a várossal közelebbről 
is meg kívánt ismerkedni.

A megállapodás aláírási ce-
remóniájára mindkét fél a vá-
rosát bemutató imázsfilmmel 
készült. Az ajkai résztvevők 
láthatták a hatalmas színes me-
zőket, ahol a virágtermesztés 
folyik és megtudhatták, hogy 
Donghai nem csak üvegipará-
ról híres, hanem   természetes 
ásványokkal való kereskedel-
me és ezek feldolgozása, meg-
munkálása is jelentős.

Kínában a kristályoknak   
gyógyító erőt tulajdonítanak és 
minden ásványnak ismerik a 
tulajdonságait is. Van amelyik 
energetizál, van olyan, amelyik 
oldja a stresszt és több kristályt 
talizmánként tartanak számon 
– tudhattuk meg az ismeretter-
jesztő filmből. 

A kínai delegáció egy hatal-
mas szerencsét hozó gravíro-

zott hegyi kristállyal ajándé-
kozta meg Schwartz Bélát, Ajka 
város polgármesterét.

A népes küldöttség vezetőjét 
Zhu Guobing-t, a Kínai Kom-
munista Párt Donghai Városi 
Bizottságának párttitkárát ar-
ról kérdeztük, hogyan találták 
meg a világtérképén Ajkát és 
milyen együttműködésben 
gondolkodnak?

– A Kínában működő Ma-
gyar Kereskedőház vezetője 
segítségével találtuk meg az 
Ajka Kristályt. A termék kel-
tette fel a figyelmünket, hiszen 
a kristály-ipar jó együttműkö-
dési alapot teremt, ezt köve-
tően pedig már egyértelmű 
volt, hogy a várossal is szeret-
nénk kapcsolatot kialakítani. 
Köszönjük Ajka Város Ön-
kormányzatának és az ajkai 
lakosoknak egyaránt, hogy 
létrejöhetett ennek az együtt-
működésnek az első lépése. 
Véleményem szerint először a 
kristályipar kapcsán lehetne   
a technológiákat kölcsönös 
tanulmányozni, megismerni, 

később pedig a szakemberek 
képzése, vagy a humánerőfor-
rás fejlesztése képezhetné az 
együttműködés főbb területe-
it, de van lehetőség a kultúra, 
vagy a turizmus terén is szo-
rosabb kapcsolatra, ha meg-
ismerjük egymás erősségeit. 

Csehországban már korábban 
kötöttünk hasonló megálla-
podást és azóta Dong hai-ban, 
a Kristály Nagy Kereskedelmi 
Központban már ott van a 
cseh kristályüveg márkaboltja 
és most szeretnénk, ha a cseh 
sör is piacra kerülne nálunk. 
Tapasztalataim szerint egy 
ilyen kapcsolat kialakítása, 
ahol már konkrét üzleti ak-
tivitás is van, természetesen 
mindkét fél akaratától függ – 
fogalmazott a párttitkár.

Wu Li-Ming, a kínai dele-
gáció tolmácsa a Pekingi Ide-
gennyelvi tanszékén 1992-től 
tanult magyarul, majd utolsó 
éves egyetemistaként az EL-
TE-n volt diák. 1995 óta Ma-
gyarországon él, de munkája 
Donghai-hoz is kapcsolódik. A 
magyar kapcsolatok alakulása 

az ő széleskörű ismereteinek 
is köszönhetőek. A találkozón 
elmondta, hogy júniusban volt 
virágexpo Donghai-ban, amin 
részt vett. Itt találkozott a cseh 
üvegipar termékeivel, amit a 
kínai vásárlók tettek híressé. 
A kínai turisták előszeretettel 
vásároltak cseh kristályt aján-
dékba, aminek rövidesen neve 
lett Kínában és  a terméknek a 
csehek ekkortól kezdve tudtak 
igazán jó marketinget csinálni. 
(Talán ez lehet az Ajka Kristály 
jövője és felemelkedése is?)

Az aláírást követően a dele-
gáció ellátogatott az Üveggyár-
ba, ahol Maiczen Ákos ügyve-
zető bemutatta az üveggyártás 
és az üvegcsiszolás folyamatát. 
A kész termékek széles palet-
táját az üvegmúzeumban néz-
ték meg meg a vendégek. Az 
ügyvezető benyomása szerint 
értéknek tartották a látogatók 
az ajkai produktumokat, de 
konkrét ígéret nem hangzott 
el arra vonatkozóan, hogy 
ezt üzleti kapcsolattal, vagy 
együttműködéssel is szeret-
nék megpecsételni. Természe-
tesen a vállalat szívesen nyitna 
a Távol-Keleti piac felé, ha ott 
lenne olyan, aki forgalmazná 

és felvásárolná az ajkai termé-
keket, ám ez most még távlati 
tervnek tűnik csupán, annak 
ellenére is, hogy Szun Ruj, a 
kínai delegáció tagja, aki kris-
tályipari vállalkozó is Dong-
hai-ban, lelkesen nyilatkozott 
az üzemben látottakról.

– Fantasztikus! Nem is 
gondoltam volna, hogy egy 
30 ezres városnak ekkora 
kristály üzeme van, ahol ko-
rábban 1600 fő is dolgozott. 
Érdekes volt a technológia, 
amit láttam, a termék pedig 
gyönyörű. Már a látogatás 
közben sok ötlet jutott eszem-
be a későbbi együttműködés 
kapcsán, de egyelőre nem volt 
esélyem ezek megbeszélésére, 
miután most elég sokan vol-
tunk.

(folytatás a 2. oldalon)

A népes küldöttségnek Schwartz Béla polgármester mutatta be a várost� (Fotó: Györkös)

A testvérvárosi egyezmény aláírása� (Fotó: Györkös)

Mert a bányász szív 
örökké él…

Újságpapírba csomagolt elemózsia a táskába, egy gyors 
visszanézés is belefér talán. Halvány mosoly játszik az ar-
comon, aztán már csak jó szerencsét kívánok magamnak 
és a kollégáknak. Jön a következő műszak. A föld alatt, 
ahol mások szerint millió veszély vár. A társadalom szerint 
teszem ezt a családért, és hogy a gyárak működhesse-
nek. Szerintem pedig saját magamért. Mert szeretem. Mert 
apám is ezt csinálta, sőt a felmenőim közül is majd minden-
ki, kivéve azt a gizda Pistát.
A bánya egy örökké változó labirintus, ahol én bizony kiis-
merem magam. Ez pedig megnyugtat. Így sosem érzem azt, 
hogy félelmetes, inkább olyan, mint egy baráti ölelés, ahol 
vár a kotyogós, az évek óta lejárt, de még mindig dögös 
csajos naptár és a bajtársak fütyörészése. Egy hely, ahova 
szívesen megyek, mert megért, befogad. Az én világom ez 
akkor is, ha fáj valamim, elvégre a szívlapát évek múltán 
egyre jobban illik a megkeményedett kezemhez és ez segít 
felülemelkedni a test fájdalmán. Az évek megedzettek, folyt 
vér és verejték is, de sosem voltam elégedetlen. Anyagilag 
és erkölcsileg is elismernek, a kitüntetésektől roskadozik 
otthon a vitrin. Nincs szükségem ennél többre. Már csak 
pár év van vissza a nyugdíjig, amikor már kiélvezhetem az 
unokákkal töltött időt. Egészségesen, erősen.
De hát szerencse fel, szerencse le. A mi csillagunknak úgy 
tűnik leáldozott. A bánya bezár. Úgy érzem, széthullik az ed-
dig felépített kirakós. Elvesztem. Ezek után nincs már sem-
mi, ami ide kötne, lassan úgy érzem elveszek a ködben. Le 
is lépek örökre.
Csak a hajnali szél viszi a hírt, hogy vége. Feladtam. Fel-
csendül a Bányászhimnusz, kollégák vesznek körül. Egyen-
ruhámban fekszem, de már semmi sem fáj. Megértettem 
mindent. Visszatérek oda, ahonnan indultam, ahonnan 
mindenki indult. A földbe. Haza…
Évek múltán már csak egy megfakult fénykép vagyok a 
polcon, azt érzem, elfeledve heverek rég. Azt kérdezem ma-
gamtól folyton, hogy miért nem téptek szét…

* * *

A kirakott fotókról és gyerekkori emlékekből múltunk vis�-
szainteget. Nekem is felrémlenek a nagypapáimmal töltött 
közös pillanatok (nagy szánkózással, állatsimogatással, ker-
tészkedéssel, kártyázással), még ha nem is jutott túl sok 
belőlük... Beszélgetésekből, közös családi történetekből is 
akadt jócskán, amelyeket az évek során egyre többször hal-
lottam a rokonoktól, ismerősöktől és ismeretlenektől. Ró-
luk. A papákról. És más bányászokról. A hivatástudatukról. A 
mindennapjaikról. Az életükről. Az ő sajátos univerzumukról, 
ahol a természet és az ember még összhangban volt egy-
mással. Ahol a barátság, az összetartás és a közösség még 
mást jelentett, mint napjainkban. Ahol az értékeket még 
nem lájkokban mérték. Pont ezért a bányász szív örökké él, 
hiába fakul a fénykép…

Szántó Renáta 

Újság hetente
Kedves Olvasóink! A nyári időszakban az Ajkai Szó nyom-
tatott kiadása kéthetente jelent meg, de mostantól ismét 
hetente jelentkezünk. Következő számunkat szeptember 
14-én vehetik kézbe. Kövessenek minket online is, ahol fo-
lyamatosan tájékozódhatnak a város legfontosabb történé-
seiről!� Ajkai Szó Szerkesztőség 
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Lecsó a kamrában 
közösségi befőzésből

Negyvennégy üveg finom-
ság kerülhet a polcra azoknál a 
családoknál, amelyek részt vet-
tek a szociális városrehabilitá-
ciós program főzőtanfolyamán 
augusztus 25-én.

Az alapanyagok nagy részét, 
a paradicsomot és a hagymát 
is a bódéi Bolgárkertben ter-
mesztették a résztvevők. A kö-
zösségi kert „szabályzata” sze-
rint minden kertész a megter-
mett zöldségek tíz százalékát 
ajánlja fel közösségi célokra. A 

nyári időszakban minden hét-
fő reggel tökféléket, céklát és 
káposztát szállítottak az Ajkai 
Család- és Gyermekjóléti Köz-
pontba, hogy ezzel is megkön�-
nyítsék a nehéz helyzetben lévő 
családok mindennapjait.

A lecsó eltevésre is a család-
segítők segítségével vonták be 
az akcióterületen lakó családo-
kat a városrehabilitációs prog-
ram munkatársai. A főzőtan-
folyamok egyik kiemelt célja, 
hogy a hátrányos helyzetben 

lévő családok tanulják meg a 
vegyszermentes tartósítás for-
télyait, az alapanyagokat pedig 
minél szélesebb körben hasz-
nálják fel, hogy legyen tartalé-
kuk télre és a boltban se kelljen 
annyit költeni.

A résztvevők is sok újdon-
sággal szolgáltak a program 
vezetőinek, ugyanis az ország 
másik végéből ideköltözve egé-
szen újszerű receptekkel lepték 
meg a főző-közösség tagjait. A 
káposztás lecsó, vagy kömé-
nyes, majorannás lecsó sokak 
tetszését elnyerte. A főzés és 

eltevés azontúl, hogy rendkí-
vül hasznos tevékenységnek 
bizonyult, egyfajta közössé-
gi élményt is jelentett. Több 
családanya jelezte, hogy más 
rendezvényeken is szívesen 
részt venne önkéntesként, de 
a főzőprogramok folytatását is 
nagyon várják. 

A programot a Molnár Gá-
bor Műhely Alapítvány közös-
ségi konyhájában valósította 
meg Ajka Városi Önkormány-
zata és a Kristály-völgy Egye-
sület, mint projektgazda.

SzR. 

Újabb tanév, újabb kihívások…
 Szeptember lévén ismét becsengettek az 
iskolákban és elkezdődött a nevelési év az 
óvodákban is. A kezdés mindig fokozott 
figyelmet és körültekintést igényel a szülőktől, 
a pedagógusoktól és a gyermekektől egyaránt, 
hiszen ami korábban esetleg elfogadott, vagy 
megszokott volt, az könnyen lehet, hogy a 
következő időszakban már másként működik 
a folyamatos átszervezések/változtatások 
következtében, esetleg megszűnt. A 2018/19-es 
oktatási-nevelési évről Utassy István egykori 
iskolaigazgatót és pedagógust, az önkormányzat 
Művelődési, Oktatási és Sportbizottságának 
elnökét kérdeztük.

Véleménye szerint miben 
különbözik az idei tanévkez-
dés az eddigiektől?

– Több mint 40 tanévkez-
désnek voltam részese és ta-
núja, mint pedagógus. Az idei 
évkezdés – bátran állíthatom 
– sok újdonságot hoz: új mi-
niszter, új államtitkár, új Klé-
belsberg Központ elnök, új 
irányvonal, új cél, új szellemi-
ség köszönt a pedagógusokra, 
gyerekekre, szülőkre. Ezt jelzi 
az is, hogy a felsővezetésből 
senki nem maradt a helyén.

Az országos változások 
mennyire befolyásolják az it-
teni helyzetet? Hogyan indul 
a tanév Ajkán?

– Óvodáinkban minden 3-6 
éves gyereket fogadni tudunk. 
Sajnos pedagógushiány itt is 
jelentkezik. Az óvodapeda-
gógusok vélhetően készült-
ségben vannak a Honvédelmi 
Intézkedési Terv elkészítése 
után. Most az a feladat vár 
rájuk, hogy ősztől nagyobb 
hangsúlyt fektessenek a he-
lyes nemzeti identitástudat 
kialakítására. Mi jöhet még 
ezek után? Az államilag fenn-
tartott általános iskolák fel-
újítása folyamatban van. Úgy 

látom, hogy ezen a téren (is) 
Ajka hátrányos helyzetben 
van a pályázatok elbírálását 
illetően. Két általános iskolá-
ban megbízott igazgató kez-
di meg a munkáját. Mindkét 
esetben új pályázatot fognak 
kiírni. Úgy tűnik, pedagó-
gushiány – a különböző át-
szervezések miatt nem lesz, 
–áttanításokkal, nyugdíja-
sokkal, óraadókkal pótolják a 
hiányzókat.

Van bármilyen ráhatása az 
önkormányzatnak a város 
iskoláira?

– Mivel az önkormányzat 
sem működtető, sem fenntar-
tói joggal nem rendelkezik, az 
intézményekben zajló tevé-
kenységekre (szakmai, szer-
vezeti, finanszírozási, stb.) 
minimális a ráhatása. Ennek 
ellenére fejlesztjük elsősorban 
a diákokat szolgáló létesítmé-
nyeket (uszoda, jégcsarnok, 
sporttelep), továbbra is támo-
gatjuk a szociálisan rászoruló 
tanulókat (Bursa Hungarica), 
a tehetséges sportolóknak, 
művészeknek ösztöndíjat 
biztosítunk. A Pápán műkö-
dő tankerülettel, melyhez az 
iskoláink is tartoznak, „hiva-

talos” szintű az önkormány-
zatunk kapcsolata.

Azt hallani, hogy a termé-
szettudományos tárgyakat 
összevonják, mi igaz ebből?

– A pedagógusok készülnek 
az új – eddig titkosított – NAT 
megismerésére, véleményezé-
sére. A kiszivárgott – szivá-
rogtatott (?), majd megjelent 
– információk szerint tan-
tárgyi összevonásokra kerül 
sor valóban (fizika, kémia, 
biológia) – a kis iskolák felső 
tagozatosainak körzetesítése 
várható. A pedagógushiányt 
így is lehet csökkenteni. Az 
iskolaszerkezet változatlan 
marad. Szakemberhiány je-
lentkezik a szakképzés terüle-
tén is (informatika, gépészet, 
matematika).

Változhat valami a tavaly 
oly sok fórumon hangozta-
tott leterheltség kérdésében?

– A pedagógusok leterhelt-
ségének vizsgálatára meg-
bízást kapott egy cég (Szá-
zadvég). Az eddigi mérések 
alapján a pedagógusok heti 51 
órát dolgoznak. Sajnos a fel-
mérés nem terjed ki a diákok-
ra. A Klébelsberg Központ 
új elnöke szerint a gyerekek 
túlterheltségében a szülőknek 
is felelőssége van. A szülők és 
a pedagógusok ezt másképp 
látják. 

Az idei tanévtől állítólag a 
családsegítő is bekapcsoló-
dik a rendszerbe…

– Az ajkai járás 34 közneve-
lési intézményében a 2017/18-
as tanév alapján 5939 nyil-
vántartott gyerek volt. 2018 
szeptemberétől a Család- és 
Gyermekjóléti Központ kere-
tében 4 főállású munkatárs se-
gíti majd a szociális feladatok 
megoldását. Ez összefügg az 
intézmények eléggé hektikus 
finanszírozásával is. Az előző 
minisztériumnak az volt a cél-
ja a központosítással, hogy az 
iskolák közötti különbségeket 
csökkentsék. A szakemberek is 
megállapították, hogy ez nem 
sikerült, sőt, nőtt a különbség 
az egyházi és az állami isko-
lák között. Fokozódott a szeg-
regáció, miután a tehetősebb 
szülők kimenekítik a gyereke-
iket az állami oktatásból, így a 
családsegítő munkatársaira is 
egyre nagyobb szükség van.

Elég lehangoló az eddig vá-
zolt kép. Milyen konzekven-
ciákat lehet levonni?

– Általánosságban elmond-
ható, hogy a pedagógusok 
között nőtt a bizalmatlanság, 
azonnali reagálásokat várnak 
tőlük rövid határidőre, a gye-
rekekkel való foglalkozás ide-
jét lerövidíti a sok adminiszt-
ráció, ráadásul nyilatkozati 
stop van érvényben maximális 
lojalitást elvárva. Annak tu-
datában, hogy a „gyermek az 
első” el kell fogadnunk Radó 
Péter oktatáskutató azon gon-
dolatát is, mely szerint „…a 
tanulásnak építenie kell a már 
meglévő belső motívumokra: 
kíváncsiságra, játékosságra, 
érdeklődésre, alkotásvágyra, 
vagy bármi másra, ami pozitív 
érzelmeket képes kiváltani.” 
Ehhez a felemelő munkához 
kívánok minden szereplőnek 
– ezen a grundon, a kockásin-
gesekhez tartozva – jó egész-
séget és szerencsét!

SzR. 

Utassy István: Nyilatkozati 
stop van érvényben
� (Fotó: Györkös)

(folytatás az 1. oldalról)
A közös gazdasági kapcso-

latok lehetőségéről csak sze-
mélyesen lehet beszélni a cég 
vezetőjével, így erre remélem, 
hogy legközelebb sor kerülhet. 
Bár rövid ideig voltunk Ajkán, 
de láttam, hogy szép, rendezett 
a város, a családi házak udvarai 
is rendben vannak tartva.

Igyekszem mindig vállalko-
zói szemmel figyelni mindent, 
sokszor a legapróbb részletek 
segítenek abban, hogy milyen 
együttműködés alakulhat ki a 
két város között.

Schwartz Béla polgármester 
a találkozót követően elmond-
ta, hogy a meglévő testvérvá-
rosokkal a kulturális területen 
volt erős az együttműködés, de 
a kínai partner elsősorban gaz-
dasági kapcsolatokat szeretne 
kialakítani, amihez a város-
nak alkalmazkodnia kell. Az 

együttműködés elsősorban nem 
az önkormányzatok között, ha-
nem a gazdaság szereplői között 
valósulhatnak meg, ami hatás-
sal lehet a városok életére is. A 
kapcsolattartást is teljesen más 
módon kell majd megszervezni, 
hiszen hatalmas a távolság a két 
település között, tehát a klasszi-
kus testvérvárosi kapcsolat itt 
biztosan nem működőképes. A 
polgármester azt is hangsúlyoz-
ta, hogy a kínai résztvevőkről 
egészen másfajta kép alakult ki 
az ajkai vezetésben, mint amit 
előzetesen képzeltek róluk. Egy 
liberális, nyitott társadalom 
tagjainak jellemezte a keleti de-

legáció tagjait, akiket érdekel az 
európai szellem. 

Wu Li-Ming (magyarul Haj-
nalka a jelentése, mert hajnal-
ban született) tolmács kifejtette, 
hogy Ajka a 30 ezres lakossá-
gával egyáltalán nem kisváros, 
a film alapján azt látta, hogy ez 
egy innovatív település, ahol a 
fiataloknak is vannak progra-
mok, aktívak a lakói, egyfajta 
mintavárosként tudná leírni 
külső szemlélőként.

Az együttműködés konkrét 
lépéseiről is vannak határozott 
elképzelései a kínai félnek. Vé-
leményük szerint jó lenne, ha 
az ajkai partner is tudna be-
nyomásokat szerezni Donghai 
városáról és az ottani gazdasá-
gi lehetőségekről. Szerintük a 
távolság ma már nem okozhat 
problémát, hiszen 10 óra alatt 
közvetlen járattal már el lehet 
érni a kínai települést, a kom-

munikációnak pedig számos 
formája használható fel az on-
line tér igénybevételével. 

Azok a magyarok, akik nem 
jártak még Kínában, teljesen 
másképpen vélekednek az ot-
tani életről és kultúráról, mint 
akik már megtapasztalták az 
ottani légkört, jelezték a part-
nerek. Ezért is szorgalmazták, 
hogy mihamarabb teremtsék 
meg a viszontlátogatás lehetősé-
gét  az ajkaiak, ahol a gazdaság 
szereplői és a városvezetés kép-
viselő is megismerkedhetnek a 
Donghai város kínálta lehetősé-
gekkel.

SzR. 

Ajkának kínai
testvérvárosa „született”

A kínai vendégek természetesen az Üveggyárba is ellátogattak – 
és mindent lefotóztak� (Fotó: Györkös)

Végy öt liter lecsót – az eltevés fortélyai� (Fotó: Györkös)

A vegyszermentes tartósítás alapja a hőkezelés� (Fotó: Györkös)

Adófizetési 
határidő közeleg!

Felhívjuk a magánszemé-
lyek, egyéni vállalkozók, gaz-
dasági társaságok figyelmét, 
hogy a helyi adók (magánsze-
mélyek kommunális adója, 
építményadó, iparűzési adó, 
telekadó, gépjárműadó) 2018. 
II. félévi pótlékmentes befize-
tési határideje: szeptember 17. 

A névre szóló csekkek postá-
zása megtörtént. 

Tájékoztatás jogi- és ma-
gánszemélyek részére az épít-
ményadóval és telekadóval, 
valamint magánszemélyek 
kommunális adójával kapcso-
latban: 

Értesítjük a Tisztelt Adóala-
nyokat, hogy külterületi, belte-
rületi építmény vagy telek el-
adása, vásárlása, átminősítése, 
illetőleg reklámhordozó létesí-
tése, továbbá az adózó általunk 
ismert székhelyében, lakcímé-
ben történő, bármely építmény, 
illetve telekadót érintő változás 
esetén az adás-vételi szerződé-
seket, építményadó-, telekadó 
adatbejelentéseket szívesked-
jenek beküldeni (Ajkai Közös 

Önkormányzati Hivatal Pénz-
ügyi Iroda 8400 Ajka, Szabad-
ság tér 12.) vagy személyesen 
behozni (V. emelet, 506. iroda, 
tel: 521-152, ügyintéző: Csirko-
vics Ildikó) a változások átve-
zetése miatt. 

Értesítjük a Tisztelt Adó-
alanyokat, hogy lakás eladá-
sa, illetve vásárlása esetén az 
adás-vételi szerződéseket az 
Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal adócsoportjánál (V. 
emelet, 505. iroda, tel: 521-151) 
be kell mutatni, a változások 
átvezetése miatt. 

Mentességben részesülnek 
– bejelentésre - a nyugdíjasok, 
munkanélküliek, rendszeres 
gyermekvédelmi támogatás-
ban vagy aktív korúak ellátásá-
ban részesülő személyek, vala-
mint a háztartásában gyerme-
ket nevelők, a gyermek 18 éves 
koráig.  

Kérjük a Tisztelt Adófizető-
ket a határidő betartására!

Ajkai Közös Önkormányzati 
Hivatal

Pénzügyi Iroda 
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A fotózás: technika, tudás, alkotás
Az Ajkai Fotóklub tagjai 

kiállítással emlékeztek a Ma-
gyar Fotográfia Napjára. Az 
augusztus 29-én nyílt tár-
latnak a Városi Múzeum ad 
otthont.

A Magyar Fotográfia Napját 
2003 óta ünnepeljük, ugyanis 
1840. augusztus 29-én a Ma-
gyar Tudóstársaság ülésén 
mutatta be Vállas Antal azt, 
hogy miként lehet képet alkot-
ni fénysugarak segítségével. 
Ez még nem a mai értelemben 
vett fotó volt, hanem úgyne-
vezett dagerrotípia, amelyet 
készítettek Petőfi Sándorról is. 
Ekkor készült Magyarorszá-
gon az első felvétel nyilváno-
san. A Magyar Fotográfusok 
Szövetsége minden évben ki-
állítással tiszteleg a jeles alka-
lom előtt.

Tihanyi György, az Ajkai 
Fotóklub vezetője megnyitó-
jában elmondta, hogy ma már 
az életünk része a fotó, a film, 
a televízió. El sem tudnánk a 

mindennapjainkat képzelni 
nélkülük. Pedig néhány évti-
zede még a filmtekercset vit-
tük előhívatni és izgultunk, jó 
lesz-e. Akkor még 36 kockás 
filmmel jártunk nyaralni és 
meggondoltuk, mikor fotó-
zunk. Ma már a telefonunkkal 
is készíthetünk felvételt, akár 
több ezret is. Korábban ez el-
képzelhetetlen volt.

Az ajkai klub 2007 májusában 
alakult, Tihanyi György 2009-
től vezeti a most már 19 tagú 
csapatot. Városunkban főként 
természetfotósok vannak, port-
réval kevesen foglalkoznak. He-
tente találkoznak, tapasztalatot 
cserélnek, kiállításokat szervez-
nek, ugyanis mindenkinek jól 
esik, ha bemutatkozhat. Egyre 
elismertebbek országosan és 

szakmai berkekben is, ugyanis 
több kiadványban jelentek meg. 
Szerintük az igazi elismerés az, 
amikor a szakma mond véle-
ményt az alkotóról. A fotózás-
hoz elengedhetetlen a technika, 
de nem csak azon múlik a vég-
eredmény. Az sem biztos, hogy 
aki régebben fotóz, jobb, mint 
a kevésbé tapasztalt. Egy jó öt-
lettel, egyedi gondolattal bárki 
alkothat kimagaslót.

Szolnoki Erzsébet termé-
szetfotós Szarvasbőgés című 
fotója a Canon 2016. évi nap-
tárába került be. Az alkotó egy 
szeptemberi nap izgalmas pil-
lanatát örökítette meg, ami-
kor „leszakadt az ég”, a köd 
felszállt, a nap pedig kisütött 
Úrkút fölött.

- A természetben töltött 
idő csodálatos, a fotó csak a 
melléktermék. Sokszor egye-
dül járom az erdőt, a mezőt. 
Szeretek hajnalban kimenni, 
hogy a napfelkelte már kint 
érjen. Barátaim kérdezik, nem 

félek-e? Nem, soha. Ha talál-
kozom emberekkel kint, ők is 
olyan céllal járnak ott, mint 
én. És kint, megfigyeltem, 
bárkivel találkozunk, mindig 
köszönünk egymásnak. Itt, a 
városban ez nem jellemző - 
fogalmazott az alkotó.

Erzsébet gyakran hajnali fél 
háromkor ébred, összepakol 
és indul. A fotózást alaposan 

meg kell tervezni, tudni kell 
például, hogy az állatok mi-
kor és merre járnak. Van úgy, 
hogy fotó nélkül tér haza. A 
természetfotózás türelmet, 
időt, kitartást igényel. Ott kell 
lenni kánikulában, fagyok-
ban. Egy-egy álom megvalósí-
tásához pedig utazni kell akár 
az ország másik végébe is. 

TA 

Most sem 
választana más 

hivatást 
Ha újra kezdeném, lemennék 

a bányába ismét - válaszolta 
kérdésünkre Marsi Antal vájár, 
akit a Hild-parkban az ünnep-
ség után kérdeztünk a bányá-
szok életéről.

A szépkorú férfi az Alföldön 
töltötte gyermekkorát, majd só-
gora javaslatára iratkozott be a 
csingeri vájáriskolába. Nővére 
ugyanis Ajkára ment férjhez és 
már itt élt. Az iskola elvégzése 
után a padragi bányában kezd-
te a munkát. Később pár évig 
Várpalotán lakott, de visszaköl-
tözött, miután a városrészben 
vásárolt egy családi házat.

Mint elmondta, lent, a föld 
mélyén a veszélyekkel teli mun-
kát nem mindenki vállalta. 
Sokszor tapasztalta, hogy va-
laki néhányszor leszállt, majd 
nem ment többet. Aki azonban 
maradt, az komolyan gondolta, 
hogy ebben a szakmában akar-
ja tölteni aktív éveit.

A vájáriskolát végzettek tud-
ták, hogy mi vár rájuk, hiszen 
tanuló éveik alatt is sokszor le-
szálltak a mélybe. A közösség 

jó volt, bajban is számíthattak 
egymásra.

Marsi Antal 1994-ben nyug-
állományba vonult, de ma is 
tartja a kapcsolatot egykori 
munkatársaival, korábban a 
szakszervezet keretében, ma 
már hagyományőrző csoport-
ban is. 

TA 

Szívük egy darabja a bányában 
maradt

 Szerencse fel, szerencse le, ilyen a bányász 
élete - hangzott fel a hétvégén a Bányászhimnusz 
városszerte. A bányásztársadalom legnagyobb 
ünnepe 1951 óta minden év szeptember első 
szombatján a bányásznap. Ajkán már pénteken 
délután megkezdődtek a megemlékezések. 
Elsőként a Bányászati Aknamélyítő Vállalat 
kopjafájánál koszorúztak a csingeri Bányászati 
Múzeum udvarán, majd Padragkúton a 
bányaüzemi emlékműnél folytatódott a 
program.

A hétvégén a köszöntőkben 
többször  elhangzott, hogy Ajka 
a várossá válását, gazdag kultu-
rális és sport élete kialakulását 
köszönheti az ágazatnak, amely 
139 évig biztosította a helyi és a 
térségi családok megélhetését. 
Az utolsó ajkai bánya is 14 éve 
bezárt már, de a szakmához kö-
tődő értékek, az összetartozás, 
a barátság, a szolidaritás ma is 
élnek. Az egykori munkatársak 
ma is számíthatnak egymásra. 
Több hagyományőrző egyesü-
let ápolja a múlt értékeit és adja 
át a következő generációknak, 
akik már csak az idősek elbe-
széléseiből tudhatják meg, mi-
lyen volt a föld mélyén végzett, 
veszélyekkel teli, nehéz munka.

Padragkúton Blaskó Sándor, 
a Bányász Hagyományőrző 
Kör és nyugdíjas szakszervezet 

elnöke beszédében kijelentette, 
hogy az utolsó ajkai akna be-
zárásával a bányászok lelkének 
egy darabja örökre és vissza-
vonhatatlanul lent maradt a bá-
nyában. A bányászok a kemény 
munkát, a szenvedést, a halált is 
vállalták. A fényt maguk mö-
gött hagyva leszálltak a mélybe, 
hogy felhozzák a fényt adó sze-
net. A mélyben rájuk leselkedő 
veszélyek miatt kialakult ben-
nük a szolidaritás, az egymásra 
utaltság érzése, amelyet ma is 
őriznek. Az elemekkel vívott 
harc megmutatta, hogy milyen 
hatalmas a természet, és milyen 
törékeny az emberi élet. Ajka 
térségében 1865-ben kezdődött 
és 139 évig tartott a szénbányá-
szat. Felsőcsinger, Ármin-bá-
nya, Jókai-bánya, Padrag és 
a központi szénosztályozó az 

1960-as években közel 6000 
dolgozónak adott munkát. A 
szén volt az ipari fejlődés meg-
alapozója, amely által a koráb-
bi kis falvakból modern város 
épült. A bányásznap az emléke-
zés ideje. Emlékeznek az együtt 
töltött időre, valamint arra a 
184 bányászra, akik a föld mé-
lyén vesztették életüket.

Győr Sándor, a Bányász szak-
szervezet nyugalmazott vezető-
je szombaton a Hild-parkban 
tartott megemlékezésen el-
mondta, hogy 1951 előtt a bá-
nyászatnak nem volt ünnepe, 
a Borbála napot is úgy köszön-
tötték Ajkán, hogy a bányaigaz-
gató, Bóday Gábor a kantinban 
az aknászokat és főaknászokat 
megvendégelte pár pohár ital-
lal. Később a bányásznap Ajka 
életében is kiemelkedő ünnep 
volt. A város bányászait, bányá-
szatát országszerte elismerték. 
Horváth Sándor frontmester 
Kossuth díjat kapott, állami díj-
ban részesült Bán József, Bege 
Tamás, Tornavölgy Kálmán, 

Szalai Sándor, Kiss István, Ko-
vács Zoltán, Major László és  
Molnár Antal. Bányásznak len-
ni elismert dolognak számított. 
Az utolsó ajkai bányát 2004-ben 
bezárták, de a szakmához kötő-
dő értékek ma is jelen vannak. 
A ma élők feladata az, hogy eze-
ket az értékeket megőrizzék az 
utókor számára.

A Bányászati Múzeum ud-
varán a bányaszerencsétlenség 
áldozatai emlékművénél is fe-
jet hajtottak, majd a bányászat 
bölcsőjénél, Csingerben foly-
tatódott a programsorozat. Az 
emlékparkban a Csingervöl-
gyért Egyesület tagjai által az 
alkalomra felújított emlékmű 
megkoszorúzását követően 
kezdődött az estig tartó kul-
turális műsor. Az Ajka Városi 
Bányász Fúvószenekar mű-
sorát Hidasi Réka énekes és a 
Pápai Musical Stúdió tagjai-
nak a fellépése követte. A par-
kerdőbe tervezett esti fáklyás 
felvonulást az idén is elmosta 
az eső. Vasárnap reggel a csin-
geri kápolnában szentmisén 
emlékeztek az elhunyt bányá-
szokra és kérték Isten áldását 
az élőkre, majd délután Pad-
ragkúton a Bányász Kegyeleti 
és Emlékparkban ért véget a 
68. Bányásznap programso-
rozata.

A hétvégi rendezvénye-
ken részt vett és koszorúzott 

Schwartz Béla polgármester, 
dr. Horváth József alpolgár-
mester és az önkormányzati 
képviselők, valamint a bányász 
hagyományőrző szervezetek is 
képviselték magukat. A meg-
emlékezéseken előadta műsorát 
a Bányász Fúvószenekar és a 
Borostyán Férfikar is.

TA 

Tihanyi György klubvezető a hazai fotózás történetét is ismertette
� (Fotó: Györkös)

Három év terméséből láthattunk válogatást� (Fotó: Györkös)

A bányászok és a bányászkodás emlékére� (Fotó: Györkös)

Győr Sándor szerint a város bányászatát országszerte elismerték
� (Fotó: Györkös)

Marsi Antal az Alföldről költö-
zött Ajkára, hogy vájár lehes-
sen� (Fotó: Györkös)

Bányásznapra készültek el

Társadalmi munkában újították fel a Csingervölgyért Egyesület 
tagjai a településrész központjában álló Bányászati emlékpark-
ban a bányász emlékművet. A 2009-ben készült emlékmű egyes 
részei mára rossz állapotba kerültek, ezért nem várhattak tovább 
a munkával. A hetekig tartó felújítást a bányásznapra fejezték be.

TA 
Fotó: Tisler
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A polgárőr életet is menthet, 
feladatköre sokszínű

Mentőt hívott Magas Géza 
a polgárőr egyesület elnö-
ke, amivel lehet, hogy életet 
mentett. Az elnök nem volt 
szolgálatban, hanem ügyeket 
intézett a városban, amikor a 
padon ülve, furcsa testhely-
zetben megpillantott egy 
férfit. Tudta, hogy baj van. 
Odament hozzá, megkérdez-
te, segíthet-e. A férfi szívfá-
jásra panaszkodott, így egy-
ből értesítette a mentőszol-
gálatot, majd meg is várta, 
míg kiértek a pácienshez.

Nemrég szolgálatban épp 
a belvárosban járt, amikor 
egy nő kérte, hogy segítsen 
eljutniuk a kórházba, mert 
férje nagyon rosszul van. Ő 
azonnal beültette a beteget 
a kocsiba, majd elvitte a sür-
gősségi osztályra.

Az elnök szerint a polgárőr 

nem csak szolgálatban figyel, 
hanem mindig. Számukra az 
a fontos, hogy vigyázzanak 
a lakóhelyük biztonságára, 
az emberekre. Szinte min-
den nap van szolgálatban 
polgárőr, a kánikulában 
éppúgy, mint a fagyos téli 
éjszakákon. Szemmel tart-
ják a várost annak ellenére, 
hogy mindössze harmincan 
vannak. Várják a jelentkező-
ket, akik késztetést éreznek 
arra, hogy társadalmi mun-
kát vállaljanak a közrend és 
közbiztonság védelmében. 
A jelentkezőknek több fel-
tételnek meg kell felelniük, 
a legfontosabb a büntetlen 
előélet.

– A tevékenységünk évsza-
konként változik. Nyáron a 
kánikulában figyelmeztet-
jük a tűző napon kapáló idős 

embereket a veszélyekre, 
vagy éppen a vakáció alat-
ti veszéllyel mit sem törődő 
szabálytalanul közlekedő 
gyerekeket. Télen a beteg, 
vagy idős személyeknek se-
gítünk a tűzifa fűrészelés-
ben, behordásban, vagy a 
hó eltakarításában. Ősszel, a 
szüret és a betakarítás idején 
a termőföldekre is figyelünk. 
Gyalogosan vagy gépkocsi-
val közlekedünk. A rendőr-
ségtől használatra kaptunk 
egy gépjárművet. Járőreink 
egyenruhát is kapnak – fo-
galmazott az elnök.

A város a rendezvényeken 
is számíthat a polgárőrök-
re. Amikor felkérik őket, 
segítenek a biztosításban. 
Közreműködtek kulturális 
programok, sportesemények 
lebonyolításában. Szeptem-
berben reggelente a Borsos 
iskola előtt segítik a diákok 
átkelését az úttesten. A be-
csengetés után is maradnak 
egy ideig, ugyanis a késve 
érkezők a leginkább veszé-
lyeztetettek, ők akarnak mi-
nél gyorsabban beérni ezért 
sietnek. Nem néznek körül, 
így könnyen baleset szenve-
dő alanyai lehetnek.  A pol-
gárőrök a város mind a 11 
temetőjében rendszeresen 
megfordulnak, nem csupán 
a halottak napja környékén. 
Nagy a terület, de úgy szer-
vezik a szolgálatot, hogy 
mindenhova eljussanak.

TA 

A polgárőrök szinte mindenre figyelnek� (Fotó: Györkös)

Víz alatt az ajkai autóbusz pályaudvar� (Fotó: Györkös)

Trópusi eső zúdult ajkára

Szinte észrevétlenül repült az idő� (Fotó: Györkös)

Stresszmentesítő 
közösségi dobolás

A szociális városrehabilitá-
ciós program keretében nagy 
fontossággal bír a kisközössé-
gek létrehozása és fejlesztése. 
Az érzelmi intelligencia nö-
velése segít az egymásra figye-
lésben, az egymásra hangoló-
dásban, ami a családi, baráti 
és munkahelyi kapcsolatokat 
is erősíti. A dobkör egy új kez-
deményezés, ami a közösségi 
élmény megtapasztalását se-
gíti Kovács Viktor mentálhigi-
énés szakember (evangélikus 
lelkész) vezetésével.

A Csónakázó-tó egyik eldu-

gott árnyas szegletében tar-
tották a közelmúltban az első 
foglalkozást, ahol több mint 
40 résztvevő volt kíváncsi az 
újszerű tapasztalatszerzési 
módra. Fiatalok, idősek, csa-
ládosok egyaránt érkeztek a 
rendhagyó „zeneórára”, majd 
körben ülve, a fűben helyez-
kedtek el, hogy ellazultan és 
kényelmesen válhassanak a 
közösségi élmény részévé.

Kovács Viktor a foglalko-
zás elején elmondta, hogyan 
is zajlik majd a közös zenélés. 
Szerinte eleinte a hangsze-

rekkel való ismerkedés a leg-
fontosabb. Mindenki választ-
hatott magának egy számára 
szimpatikus dobot, vagy egy 
újrahasznosított eszközt, ami 
ugyanolyan jó szolgálatot tett, 
mint az igazi hangszer.

Először csak a hangokat 
hallgatták meg, hogy kinek 
hogyan szólal meg a „hang-
szere”, majd pedig egysze-
rű ritmusokat adtak vissza 
a résztvevők. Utána párban 
próbálhatták ki a játékokat, 
ahol már az egymásra figye-
lés is fontos szerepet kapott. 

A találkozó második felében 
a nagyobb dobokon játszók 
és kisebb dobokon játszók fel-
váltva a „karmesterre” figyel-
ve adták vissza a ritmusokat, 
volt olyan instrukció, hogy 
halkan, aztán hangosan ver-
jék az ütemet, majd egybeol-
vadt az egész társaság hangja.

Ez az egy óra a tiszta figye-
lemről és a ritmusról szólt, 
ami megnyugtató impulzu-
sokat közvetített a résztvevők 
felé. Szinte észrevétlenül röp-
pent el az idő.

A közösség tagjai csaló-
dottak is voltak, hogy szinte 
még el sem kezdődött, máris 
vége lett az élménynek. Szinte 
egytől egyig mindenki jelez-
te, hogy a havonta tartandó 
eseményen a későbbiekben is 
szeretne részt venni, hiszen a 
zenévé érő hangokon túl a kö-
zösség megtartó ereje ugyan-
olyan fontos volt. Többen már 
azt is eldöntötték, hogy a leg-
közelebbi alkalommal melyik 
hangszert próbálják ki.

Az érdeklődők a www.face-
book.com/ketkezdobkor/ ol-
dalon találnak további infor-
mációkat a kezdeményezésről, 
ahova bárki csatlakozhat, Ko-
vács Viktor mindenkit öröm-
mel fogad.

SzR. 

,,Létem ha végleg 
lemerült …”

Búcsúzni, elengedni valakit, 
aki évtizedeken keresztül ré-
sze volt az életünknek, min-
dig nehéz és fájdalmas. Még 
inkább így van ez olyasvalaki 
esetében, akivel oly mérték-
ben és erőteljesen fonódsz 
össze, hogy természetesnek 
tűnik, hogy ez mindig így 
lesz és örökké tart. Aztán 
jön a megmásíthatatlan 
tény, a bizonyosság, hogy 
minden útnak egyszer vége 
szakad, aki világra jött, vé-
gül elmegy tőlünk, hatalmas 
űrt hagyva maga után: Fábi-
án Lujza könyvtáros, színját-

szó, rendező csendesen megpihent. Idézzük fel tartalmas és 
elhivatott életét.

Ajkán született, általános és középiskolai tanulmányait is 
szülővárosában végezte, az irodalom, a versmondás iránti 
szeretete és tisztelete gyermekkorában megmutatkozott. 
A győri Tanítóképző Intézetben szerzett felsőfokú képesí-
tést, ezt követően tanított Padragkúton, a Kossuth isko-
lában, majd 33 éven át a Bánki iskolában, melynek neve 
összeforrt a legendás sikerekkel.
Nehezen foglalható össze az a sokrétű, színes tevékeny-
ség, amit iskolai munkája mellett végzett tanítványai ki-
teljesedéséért és városunk művészeti életéért. Segítette 
diákjait próza- és versmondó versenyeken, szépkiejtési 
versenyen, színjátszó fesztiválokon.
1974-től vezette az iskola irodalmi színpadát, s a csoport 
a következő évben már helikoni aranyérmet szerzett a leg-
jelentősebb országos megmérettetésen. Hívó szavára a 
felnőtt színjátszók is örömmel tértek vissza a közösségbe, 
s a két színpad összefonódása által felejthetetlen előadá-
sok születtek Fábián Lujza irányításával. 
A Jézus Krisztus szupersztár különdíjat kapott az újkori 
középiskolás helikoni ünnepségen, s 1994-ben a leg-
jobb darabnak választották. Több ezren voltak részesei s 
őrzik gyönyörű emlékként magukban az István, a király 
1996-os templomdombi bemutatóját. Városunk művésze-
ti csoportjainak összefogásával (énekkarok, tánckarok, 
színjátszók) szintén óriási élményt nyújtott szereplőknek, 
közönségnek egyaránt a Hair bemutatója 2004. augusz-
tus 20-án. 
A magyar és a világirodalom napszámosaként óriási szak-
mai tudással és alázattal végezte munkáját mindenkor. 
Személyisége, mélységes hite, felkészültsége a lehetet-
lent nem ismerő akarata példa és erő mindnyájunk szá-
mára. 
Tudjuk mi, itt maradók, hogy az élet megy tovább, a nap 
felkel és lenyugszik ezentúl is. De nélküle valóban keve-
sebbek lettünk! Hiányozni fog a színjátszó találkozókról (ő 
volt egyedüliként, aki egy háromnapos fesztivál minden 
egyes előadását megnézte reggeltől éjszakába nyúlóan), 
hiányozni fog a versmondó találkozókról, hiányozni fog az 
iskolából, a könyvtárból, a színházból, a kulturális progra-
mokról, hiányozni fog szeretett városából, a mindennap-
jainkból, hiányozni fog további életünkből. Vogel Róbert 
színjátszótárs, rendező versével búcsúzunk tőle:

Nyugodj békében!

Az emlékezők nevében:� Bábics Valéria

FÁBIÁN LUJZA EMLÉKÉRE
akik utoljára maradnak
ők a kevesek
a keserves elmenők
s nem az egy
nem a vesztett én az
akik utoljára maradnak
mint bontott vitorla
feszesen

a magányos égre tapadva
csak lassan válnak el
akik utoljára maradnak
észrevétlen
sosem ölelve
nem is tiltanak
csendben engednek el

Fábián Lujza

Hirdetmény

Ajka Város Önkormány-
zatának Képviselő-testü-
lete az augusztus 23-ai 
rendkívüli ülésén a követ-
kező rendeletet alkotta:
•         11/2018. (VIII.23.) 
rendelete az önkormány-
zat 2018. évi költségve-
téséről szóló 9/2018. 
(VIII.30.) önkormányza-
ti rendelettel, 7/2018. 
(VII.4.) önkormányzati 
rendelettel, 6/2018. 
(VI.13.) önkormányza-
ti rendelettel, 5/2018. 
(V.2.) önkormányzati 
rendelettel módosított 
1/2018. (II.15.) önkor-
mányzati rendelet módo-
sításáról
Kihirdetés napja: 2018. 
augusztus 23.
A rendelet hiteles szö-
vege az Ajkai Közös Ön-
kormányzati Hivatalban 
megtekinthető.

Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző

Hirdessen
az Ajkai Szóban!
Hirdetésfelvétel a Városháza 4. 
emeletén a 422-es irodában az 
Ajkai Média Nonprofit  Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím:
ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.
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Játszótéri helyzetkép
A közelmúltban már jeleztük, 

hogy több megkeresés is érkezett 
szerkesztőségünkbe a játszóterek 
állapotával kapcsolatban, ame-
lyekben azt kifogásolták a kisgye-
rekes szülők, hogy hiányosságok 
vannak e téren. Többek között 
leszerelt hintákról, félig üres ho-
mokozókról szóltak az észrevé-
telek. Felkerestük az Ajka Város 
Önkormányzatával - immár 
tizenöt éve - szerződésben lévő 
üzemeltetőt, Czuczai Györgyöt, a 
Biba 2000 Kft. ügyvezetőjét, aki 
készségesen válaszolt kérdéseink-
re és alapos tájékoztatást nyújtott 
minden felvetésre. Tóth Gergely, 
stratégiai és fejlesztési referens is 
tájékoztatta lapunkat az önkor-
mányzati tervekről.

Ajka Város Önkormányzata a 
játszóterek fenntartója, 2004 óta 
pedig (március 1 – október 31 
között) a Biba 2000 Kft. végzi a 
karbantartást.

– Ajkán a játszóterek száma 
meglepően magas, hiszen a vá-
rosban 38 van belőlük, (összeha-
sonlításképpen Veszprémben 22), 
ahol 234 eszköz található. Fontos 
azt is tudni, hogy üzemeltetésü-
ket nagyon szigorú szabályok ír-
ják elő, csakis tanúsítványokkal 
rendelkező eszközöket helyezhe-
tünk el a játszótereken, amelyeket 
négyévente be kell vizsgáltatni 
egy független szervezettel. Ez ta-
valy meg is történt, ekkor több 
korhadt játszóeszközt találtak, 
amiknek - a törvény előírása sze-
rint - használatát meg kellett aka-
dályozni. A másik nehézség, hogy 
kevés cég foglalkozik az eszközök 
javításával, ezért az – értelemsze-
rűen – hosszú időt vesz igénybe. A 

rongálás szintén komoly gondot 
okoz, ami ráadásul a legkisebbek 
játszóeszközeit fokozottan érinti. 
A rugós játékok esetében például 
az volt a korábbi tapasztalat, hogy 
évente hat-hét szorult javításra, az 
idén ez a szám megemelkedett, a 
rongálások, illetve az anyag elö-
regedése miatt, már júniusban 
elérte a számuk a tízet. A lakosság 
valószínűleg ezeket a változáso-
kat vette észre, hiszen hirtelen 
több eszközt is le kellett szerelni. 
Pótlásuk folyamatos az idei év so-
rán – tájékoztatott az ügyvezető, 
majd hozzátette, hogy ez a csalá-
dok érdekében történt, hiszen ha 
a balesetveszélyes játszóeszköz ott 
marad, abból akár tragédia is tör-
ténhet. Emiatt komolyabb baleset 
Ajkán még soha nem volt.

A szülők szeretnék, ha mi-
nél komfortosabbak lennének a 
játszóterek, ezért a karbantartó 
cég korábban már tett lépéseket. 
Ivókutakat szereltek fel három 
helyszínen, de ezek rövid életűek 
voltak, mivel a vandalizmus áldo-
zataivá váltak: letörték a csapokat 
és rengeteg víz elfolyt – ezért le 
kellett szerelni. Kifogásolták a 
családosok azt is, hogy nincs ár-
nyék a játszótereken, ami miatt 
szinte elviselhetetlen a hőség - a 
tűző nap ellen árnyékolók elhe-
lyezése lehetne megoldás, amit a 
homokozók fölé tudnának elhe-
lyezni, ez azonban nyilván újabb 
anyagi befektetést igényelne.

A játszóterek karbantartása 
abból áll, hogy összeszedik a kör-
nyéken a szemetet, fellazítják a 
talajt, felkapálják a homokozót. 
Ha jön egy vihar, egy nagy eső, az 
ezt a munkát tönkreteszi – akár 

másnap. Ekkor újra neki kell állni 
rendbe tenni az összes helyszínt. 
Tavasszal és ősszel összesen 200 
köbméter homokot visznek a 
játszóterekre, ez részben a homo-
kozókba kerül (1,5-2 köbméter/
homokozó), részben pedig ütés-
csillapító talajnak használják. A 
szülők azt is jelezték, hogy a ját-
szótereket, különösen a homoko-
zókat és környékét több kutyás 
nem kerüli el, ezért állati ürülék 
is kerül bele. Figyelmeztető táblák 
kihelyezéséről is gondoskodott a 
cég, de szankcionáláshoz nincs 
joguk.

A 38 játszóteret hárman tart-
ják karban, így havonta egyszer 
tudnak eljutni egy-egy helyszín-
re – természetesen, ha érkezik 
lakossági bejelentés, hogy vala-
hol nagy a probléma, oda már 
másnap kimennek és a baleset-
veszélyt elhárítják. A jelzést meg 
lehet tenni az önkormányzatnál, 
illetve a játszótereken kihelyezett 

telefonszámon üzenet hagyható, 
amit naponta lehallgatnak.

Az önkormányzat igyekszik 
az igényekhez, szükségletekhez 
alkalmazkodni. Tóth Gergely 
stratégiai és fejlesztési referens-
től érdeklődésünkre azt a választ 
kaptuk, hogy a közeljövőben lesz 
majd lehetőség pályázni kisebb 
mértékű közterület-fejlesztésre. 
Amennyiben sikerül nyerni a 
pályázaton, sor kerülhet az elö-
regedett játékok cseréjére, illetve 
a játszóterek bővítésére, valamint 
napvitorlákkal az árnyék biztosí-
tására.

Ajka Város Önkormányzata 
fontosnak tartja a szülők vélemé-
nyét, ezért örömmel fogadták a 
város vezetői az észrevételeket a 
témában, hiszen csak akkor tud-
nak tervezni és fejleszteni, ha tud-
ják, hol és mire van a legnagyobb 
igénye a lakosságnak.

RÉ 

Küzdeni akarásból kiválót 
érdemel a kislány

Gaál Zsóka, városunk ifjú 
sakktehetsége augusztus 
20-29-ig Lettország főváro-
sában, Rigában képviselte 
tizenöt másik magyar fiatal-
lal hazánkat a hosszú partis 
ifjúsági korcsoportos sakk 
EB-n Ruck Róbert nemzet-
közi nagymester csapatve-
zető kíséretével. A 11 éves 
ajkai sportoló ezúttal is a 12 
évesek mezőnyében indult. 
Drámából és maratoni sakk-
partiból is kijutott a kislány-
nak, valamint családjának a 
nemzetközi megméretteté-
sen.

47 ország, közel ezeregyszáz 
versenyzője ült asztalhoz a 
Gaál család szerint kifogásta-
lan feltételekkel megrendezett 
versenyen, ahol Zsóka a 82 

fős mezőnyben bizonyítha-
tott. Az ifjú sakkozó és edzői a 
6-10. hely megszerzését tűzték 
ki célul, aminek meg is volt a 
realitása egészen az utolsó for-
duló utolsó pillanatáig, mikor 
is drámai küzdelem alakult ki 
az ajkai tehetség és ukrán el-
lenfele között.

Az 1074 játékosból már csak 
Zsóka és Maria Kozachenko 
küzdött az egész teremben. 
Közel hat órán át nem bírtak 
egymással, így Maria több-
ször döntetlent ajánlott, ám 
ezt az ajkai kislány nem fo-
gadta el, így egy rossz lépés-
kombináció következtében 
vereséget szenvedett. Ezért 
összesítésben az 5. helyett a 
15. helyen végzett.

Zsóka edzői szerint a kis-
lány harcossága, küzdeni 
akarása kiemelendő, hiszen a 
többség feladta volna a csatát 
egy kínálkozó döntetlennél, ő 
azonban a végsőkig játszott, 
ami most ugyan vereséget 
jelentett, de hosszútávon elő-
remutató, hiszen csak ilyen 
mentalitással érdemes az él-
sportot űzni. Tűzzel, szenve-
déllyel.

Gaál-ék büszkék a lányuk-
ra, így ezúton is köszönik a 
közösségi médiából érkező 
biztatást és pozitív hozzáál-
lást, amivel barátok és isme-
retlenek egyaránt támogatják 

Zsókát. Zárásként a család 
elmondta, hogy a szabadna-
pon felfedezték Rigát, ahol 
Zsóka láthatta a sakk 8. vi-
lágbajnokának, Mihail Tal-

nak a mellszobrát. A sportoló 
a város szülötte volt, sokan 
máig a sakkozás legeredetibb, 
legbriliánsabb sakkozójaként 
jegyzik.� SzR. 

A sakk fejtöréssel jár
� (Fotó: www.europechess.org)

Gaál Zsóka egy világbajnok mellszobra alatt
� (Fotó: Gaál család)

Az önkormányzat nagy figyelmet fordít a játszóterekre
� (Fotó: Györkös)Az Ajkai Család-és Gyermekjóléti Központ új,

járási feladatának ellátásához
óvodai és iskolai szociális segítőket keres.

Végzettség a 15/1998. (IV.30.) NM rendelet
II. melléklete alapján szükséges.

Érdeklődni személyesen az intézmény igazgatójánál
lehet az Ajka, Móra F. u. 7. szám alatt.

Tel.: 06-88/508-321.
E-mail: csskajka@ajkanet.hu

Városi Intézmények Működtető Szervezete

Központi háziorvosi, házi gyermekorvosi ügyelet
ügyeleti ápoló munkakörbe

kollégát keres.

Érdeklődni:
 Ajka, Bródy Imre utca 6. Tel.:+36-20-622 – 8585

Születésnapját ünnepelte 
a csöppségeket nevelő 

intézmény
A bölcsődei ellátás már az 

ötvenes években elkezdődött 
Ajkán, de a jelenleg is műkö-
dő, egyetlen intézmény négy 
évtizedes múltra tekint vis�-
sza. Számos átalakuláson, ar-
culatváltáson ment keresztül 
- viharosabb időszakokat is 
átvészelve – 1978-as átadása 
óta. Ezt a születésnapot ünne-
pelték augusztus utolsó napján 
a Városi Bölcsőde jelenlegi és 
már nyugállományba vonult 
szakemberei, valamint a város 
vezetősége.

Szőllősi Veronika Virág, 
megbízott intézményvezető 
bevezetőjében elmondta, hogy 
akkoriban több 0-3 éves korú 
gyerek ellátását biztosító in-
tézmény is működött, hiszen 
az idén negyven éves Váro-
si Bölcsőde kezdetben az V. 
számú Bölcsőde nevet viselte. 
Ezután egy nehezebb időszak 
következett, hiszen a születési 
számok csökkenő tendenciája 
hatással volt az ellátásra, így 
1991. december 31-én befejező-
dött itt a munka.

Ez szerencsére átmeneti 
zökkenő volt, mert 1995. au-
gusztus 1-től ismét kinyitotta 
kapuit az intézmény a mára jól 
ismert Városi Bölcsőde néven. 
Lendületéből mit sem veszítve, 
azóta is igyekszik segítő kezet 
nyújtani a kisgyermekes csalá-
doknak a legkisebbek nevelé-
sében, gondozásában.

2008-ban, majd 2012-ben 
kapacitásbővítésnek köszön-
hetően nyerte el jelenlegi for-
máját, 98 férőhelyes befogadó 
képességét és jelenleg is teljes 
kihasználtsággal működik. 
Tavaly elérte a csúcspontját a 
születések száma: 243 gyermek 
született Ajkán, ám az intéz-
mény bővítésére beadott pá-
lyázat sajnos nem nyert.

Az egyre gyorsuló fejlődés a 
kisgyermeknevelőkkel szem-
ben is új kihívásokat állít, így 
elengedhetetlenül fontosnak 
gondolják szakmai tudásuk, 
ismereteik bővítését, hogy ma-
gas színvonalon biztosíthassák 
a hozzájuk kerülő gyerekek 
kiegyensúlyozott, egészséges 
fejlődését. A szakember azon-
ban azt is hangsúlyozta, hogy 
emellett nagyon fontos a kis-

gyermekek és szüleik bizalmá-
nak, együttműködésének el-
nyerése, az őszinte érdeklődés, 
amellyel kölcsönösen egymás 
felé fordulnak.

Schwartz Béla polgármester 
gratulált a szép évfordulóhoz 
és köszönetét fejezte ki az in-
tézmény minden jelenlegi és 
volt dolgozójának az odaa-
dásért, amit a város gyereke-
inek nevelésében folytatnak. 
Különleges és felelősségteljes 
munkának nevezte azt az ér-
tékes és színvonalas tevékeny-
séget, amit a szakemberek nap, 
mint nap megtesznek. Meg-
nyitójában többek között ki-
tért a jövőbeli tervekre is. Úgy 
látja, hogy egy jól kibontakozó 
trend elején áll a város. Egy új 
bölcsődei komplexumot ter-
veznek a Sport utcában, a Ka-
szinó mellett ötven férőhellyel, 
amit ezután az igényeknek 
megfelelően szeretnének majd 
bővíteni. A munkaerőpiaci 
helyzettel kapcsolatban hang-
súlyozta, hogy nagy a kereslet, 
ezer embert még lehetne fog-
lalkoztatni – erős, stabil a vá-
ros, annak ellenére, hogy nem 
nyertünk pályázatokat - így 
előreláthatólag tovább nőnek 
majd az igények a bölcsődei 
ellátás irányába. Arra hívta fel 
a vendégek figyelmét, hogy kí-
sérjék figyelemmel és segítsék 
a bölcsőde dolgozóinak mun-
káját.

Városunk bölcsődéje nem 
csak a családok életében tölt be 
meghatározó szerepet, hiszen 
számos kisgyermeknevelő ta-
lálta meg itt a hivatását, olykor 
egy egész életutat bejárva. Lel-
kiismeretes, odaadó munká-
juknak, kiemelkedő szakmai 
tudásuknak, tapasztalataik-
nak köszönhetően mára sokat 
változott az ellátás megítélése. 
Visszajelzések alapján pozitív 
élményekkel gazdagodva in-
dulnak tovább az óvodába a 
hozzájuk járó kisgyermekek.

Gyarmati Lászlóné, nyugdí-
jas kisgyermeknevelő erre az 
alkalomra írt, humorral fűsze-
rezett versét olvasta fel, majd 
a jelenlegi és a korábbi intéz-
ményvezetők felvágták közö-
sen a születésnapi tortát.

RÉ 



ASZ 6 2018. SZEPTEMBER 7.

Ajka TV,
a város televíziója

Az Ajka TV új hírekkel hét-
főn, szerdán és pénteken 19 
órakor jelentkezik. Ismétlé-
sek kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; 
szerda: 9h, 15h,  23h; csütör-
tök: 9h, 15h, 19h, 23h; pén-
tek: 9h, 15h, 23h; szombat: 
9h, 15h, 19h, 23h. Mindig 
a megelőző adás ismétlése. 
Műsoraink online is megte-
kinthetőek a http://ajkatv.hu 
weboldalon, összeállításaink 
már másnaptól visszanézhe-
tőek ugyanitt, illetve az Ajka 
TV YouTube csatornáján is. 
Következő adásaink ponto-
sabb programjáról az ajkatv.
hu és az ajkaiszo.hu hon-
lapon, valamint az AVTV 
Képújságban tájékozódhat-
nak. Az Ajka TV műsorai 
élőben és utólag is bármikor 
megtekinthetők a http://aj-
katv.hu honlapon!

A Kultik Ajkai
Mozi műsora

Mamma Mia! Sose hagyjuk 
abba - Magyarul beszélő, 
musical
Szeptember 6., csütörtök- 
szeptember 12., szerda között 

csütörtök és szerda 18:15;  
szombat és  hétfő 20:30
MEG – Az őscápa 3D- ak-
ció, horror, sci-fi
Szeptember 6., csütörtök- 
szeptember 12., szerda között 
csütörtök 16:00; vasárnap 
16:15 és szerda 13:45
Hihetetlen család 2 3D - 
Magyarul beszélő, akció, ka-
land, sci-fi
Szeptember 6., csütörtök- 
szeptember 12., szerda között 
szombat 14:00, vasárnap 
12:00 és hétfő 13:30 
Hotel Transylvania 3 
Szörnyen Rémes Vakáció  
3D - Magyarul beszélő, ak-
ció, kaland, sci-fi
Szeptember 6., csütörtök- 
szeptember 12., szerda között 
péntek 14:30, szombat 12:15 
és 16:30, vasárnap és kedd 
14:30
Könyvklub – vígjáték
Szeptember 6., csütörtök- 
szeptember 12., szerda kö-
zött péntek, vasárnap és kedd 
18:30
A Védelmező 2 - Thriller, ak-
ció, krimi
Szeptember 6, csütörtök- 
szeptember 12., szerda között 
csütörtök 13:45; péntek, va-
sárnap és szerda 20:30; hétfő 
18:15, kedd 16:15

Az apáca - Horror
Szeptember 6., csütörtök- 
szeptember 12., szerda között 
csütörtök és kedd 20:30; pén-
tek 16:15; szombat 18:15;  hét-
fő és szerda 16:00
Szeptember 13., csütörtök- 
szeptember 19., szerda között 
mindennap 18:15

Művelődési házak
Szeptember 10-ig, hétköz-
napokon 9-17 óráig, szom-
baton 9-15 óráig tekinthető 
meg az Ajkai Grafikai Műhely 
és a magyarpolányi szobrász-
tábor kiállítása a művelődési 
központ kiállítótermében.
Szeptember 8-án 17 órától 
Liget Feszt a Városi Strand- és 
Élményfürdő parkolójában.
Szeptember 13-án 9-15 órá-
ig a Családsegítő Központ 
rendezvénye a művelődési 
központ kiállítótermében és 
klubtermeiben.
Szeptember 15-én 9 órától 
a Padragkúti Falunap prog-
ramjai a Padragkúti Művelő-
dési Házban.
Szeptember 21-én 18 órakor 
,,Négy év vérben és fagyban” 
címmel I. világháborús em-
lékkiállítás nyílik a művelő-
dési központ kiállítótermé-
ben.

PROGRAMAJÁNLÓ

Agrár tárlat
Régi mezőgazdasági eszközök kiállítására várja az érdeklődőket az Ajka60 programsorozat 
keretében a padragi csoport szeptember 9-én 15 órára, a Padragi út 301. szám alatt lévő 
volt tűzoltószertár épületébe.

Falunap Ajka-Padragkúton
Hagyományos településré-

szi napra invitálják az érdek-
lődőket a padragkútiak szep-
tember 15-én, ahol reggeltől 
egészen késő estig a szórako-
zásé és a közösségi együttlété 
lesz a főszerep. 9 órától „Be-
lecsapunk a lecsóba” lecsós 
alapú ételek címmel főzőver-
seny indul. 9.30-tól a Jubilate 

Nőikar énekel, 10 órakor az 
Ajka-Padragkút Néptánc-
együttes ad műsort. 10.30-tól 
a Platina Táncstúdió bemu-
tatóját láthatja a közönség, 11 
órától a Régi idők Zenekar 
muzsikál. A délelőtt folyamán 
Mayer Balázs fotókiállítását 
tekinthetik meg a látogatók. 
A gyerekeket rajzverseny, kéz-

műves foglalkozás, ugrálóvár, 
arcfestés várja.  13 óra tájban 
várható a verseny eredmény-
hirdetése, hogy 14 órától Pará-
dés Padragkúti Felvonulással 
folytatódhasson a program. A 
rendezvényt bál zárja 21 órá-
tól Réfy Attilával és Homlok 
Lacival.

Parrag Leonóra 

Verhetetlen vagy sütésben,
vagy rajzban?

A Csikólegelőn a helyed!
Családi napot hirdet szeptem-

ber 29-ére a Csikólegelői Baráti 
Kör az Ajka60 rendezvénysoro-
zat keretében amatőr süti-sütő 
versennyel és „Álmaim Csikó-
legelője” rajzpályázattal, ahova 
kicsiket és nagyokat egyaránt 
várnak, elvégre a család együtt 
érezheti csak igazán jól magát.

Pethő Anita szervezőtől meg-
tudtuk, hogy a program 14 óra-
kor kezdődik a Csingeri utca 
2-ben, a Csikólegelői Klubban (a 
helyi kisbolt mellett), ahol kiál-
lítják a szeptember 25-ig postai 
úton (8400, Ajka, Árpád utca 5 
Csikólegelői Baráti Kör, „Álma-
im Csikólegelője” jeligére) be-

küldött A/4-es méretű alkotáso-
kat, melyek közül a legjobbakat 
Koronczai Márta festőművész 
választja ki. Technikát nem 
szabnak meg, viszont kérik a 
pályázókat, hogy a nevüket, 
elérhetőségüket és életkorukat 
írják rá a rajzokra. A téma pedig 
természetesen a Csikólegelő. Ki 
hogyan képzeli el a városrészt? 
Milyen környezetben élne ott 
szívesen a jövőben? Az első há-
rom helyezett ajándékcsomag-
ban részesül a helyszínen.

A rendezvényen lesz még asz-
faltrajz, bábelőadás, ügyességi 
verseny és légvár is. A süti-sü-
tő versenyre szeptember 21-ig 

várják a jelentkezéseket sós és 
édes kategóriában. Itt a sütik re-
ceptjének beküldésével, névvel, 
életkorral és elérhetőséggel lehet 
indulni a csikolegelo@gmail.
com címen. Természetesen a 
helyszínre minimum 10 szelet 
süteményt várnak receptenként 
a szervezők. Mindkét kategória 
nyertese sütéssel kapcsolatos 
ajándékkal lesz gazdagabb. A 
receptek bekerülnek a Csikóle-
gelői szakácskönyvbe is.

További részletek a családi 
nappal kapcsolatban online ol-
dalunkon, a www.ajkaiszo.hu-n 
olvashatók.

SzR. 

A családias tábor, mint 
szocializációs színtér

Korábban már hírt adtunk 
róla, hogy az Ajkai Család- és 
Gyermekjóléti Központ négy 
héten át nyújt táborozási lehe-
tőséget a gyerekeknek. EFOP 
„Közösen a gyermekekért” – 
Óvodai és iskolai szociális se-
gítő tevékenység az Ajkai Járás-
ban” című pályázat keretében 
szerveztek prevenciós progra-
mokat a nyári szünidőben. 

Nem csupán az ajkai, ha-
nem a vidéki csemetékre is 
gondoltak a szervezők, így 
négy helyszínen kaptak lehe-
tőséget a táborok megszerve-
zésére július 16 és augusztus 
17 között. Kislődön és Aj-
ka-Padragkúton a Művelődési 
Házban, Városlődön az isko-
la épületében, Ajkán pedig a 
Nagy László Városi Könyvtár 
és Szabadidőközpontban biz-
tosítattak termet a gyerekek-
nek. Az ajkai helyszínen ke-
restük fel a kis csapatot.

Keller Lászlóval (táborve-
zető, tanácsadó) beszélgetve 
kiderült, hogy törekvésük a 
nagycsalád imitálása, ahol 
élnek szülők, nagy testvérek 
és kicsik is – ugyanis lénye-
ges lehet, miként viszonyul-
janak egymáshoz, illetve a 
felnőttekhez. Tulajdonkép-
pen egyfajta szocializációról, 
mintakövetésről van szó. A 
kis csoportos gyereklétszám 

választás is ideális volt cél-
jukhoz. Elsősorban alsó tago-
zatos kisdiákok vettek részt a 
„családi nyaraláson”, ők kön�-
nyebben formálhatóak – vélik 
a szakemberek.

A programok tervezésekor a 
helyi adottságokat használták 
ki és tartották szem előtt. A 
táborok első napja mindig az 
ismerkedésé volt, amire a drá-
mapedagógia eszközeit hasz-
nálták. Természetesen szán-
tak egy napot kézműveske-
désre is. A társasjátékok által 
a türelem és a szabálykövetés 
fontosságát emelték ki.

Két napot áldoztak a moz-
gásos tevékenységekre. Mi-
vel a szakemberek fontosnak 
tartják a természet szeretetét 
és ismeretét – hiszen csodála-
tos a Bakony - Léránt Norbert 
vizsgázott túravezető, veze-
tő családsegítő irányításával 
kirándultak. Ajkán az óriás 
nyomában várostörténeti út-
vonal néhány állomását járták 
végig, a Csónakázó-tó szige-
tén a szobrok által kerültek 
közelebb Fekete István íróhoz. 
A táborzárón a Lufibohóc volt 
a vendégük.

RÉ 

Játsszunk most együtt – 
ezúttal a családsegítőben

Remélhetőleg sokan emlékez-
nek még Halász Judit népszerű 
dalának sorára: „Játsszunk most 
együtt, amíg csak lehet” – és itt 
most az együtt a kulcsszó, hi-
szen nincs is annál jobb, mint 
amikor a családtagok közösen 
töltenek el egy szép délutánt. Az 
Ajkai Család- és Gyermekjóléti 
Központ munkatársai is jól tud-
ják ezt, mert tizenhét gondozott 
családnak szerveztek programot 
Játsszunk együtt címmel az őszi 
tanév kezdete előtt néhány nap-
pal az intézmény udvarán.

A család, amelynek oly sokat 
hallunk a válságáról, mégis na-
gyon fontos funkciókat tölt be 
minden tagjának életében. Az 
elsődleges szocializációs színtér 
biztonságot és támaszt nyújt, 
itt adjuk át gyermekeinknek az 
értékeket, a normákat. Vitatha-
tatlanul fontos megtartó ereje, 
különösen problémák idején. 
Egymás segítése, a családtagok 
összetartásának szerepe bizo-
nyult a leglényegesebbnek a já-
ték délutánon, ahol a szülők és 
a gyerekek egymást biztatva, se-
gítve oldották meg a feladatokat 
– természetesen a jutalom sem 
maradt el.

Kézműveskedés nélkül nem 
igazi egyik játszóház sem és 

mivel a művelődés is hasznos 
lehet, színes kartonpapírból, fo-
nalból állatfigurás könyvjelzők 
készültek. Az ügyességüket más 
formákban is megmutathatták, 
célba dobással és zsákban ug-
rálással (utóbbi okozta talán a 
legtöbb derültséget). Miután ezt 
is megoldották, szólások, köz-
mondások kiegészítésén törték 
a fejüket. Majd megmutatták a 
kreatív szakemberek, hogy egy 
régi állatkölykös naptárból ho-
gyan készíthető puzzle, aminek 
az összeillesztése nem is olyan 
bonyolult feladat.

Előkerültek közben a külön-
böző mozgásos játékok is, mint a 
tollaslabda – ki ne játszotta volna 
nagy örömmel gyerekkorában -, 
a foci, vagy éppen a hullahopp 
karika, így aztán benépesült az 
intézmény egész udvara.

A gondos szervezők vendégül 
látták a családokat, amihez járt 
egy kis édesség és ötletes iskolai 
kiegészítők is, valamint szép, szí-
nes, közös fotó az Emléklapon, 
hogy évek múltán is fel tudják 
majd idézni a közös élményeket.

RÉ 

A nagycsaládot is imitálták� (Fotó: Györkös)

Segítő kezek ölelésében
� (Fotó: Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ)
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Sportajánló

Sporteredmények

Labdarúgás
NB III.
Az FC Ajka vasárnap Sárváron lép pályára 16 órakor. Az U19-es 
és az U17-es csapat szombaton 10 órakor fogadja a Gyirmótot.

Megye I.
A Kristály az Úrkútot látja vendégül szombaton 16.30-kor. Az 
ifjúságiak 14.30-kor kezdenek.

Megye III.
A Kristály II. a Zalaerdőd csapatát fogadja vasárnap 13.30-kor.

Éjszakai Futás
Újra itt az Éjszakai Futás! A sportcentrumnál gyülekező ver-
senyzők szeptember 7-én 19.30-tól vehetnek részt a 4*400 méte-
res váltóban, 20 órától pedig a 8 kilométeres esti futáson. Előtte 
közös bemelegítés 19 órától. A regisztráció kötelező, nevezési díj 
nincs.

V. Ajka Duatlon
A szervezők szeptember 23-ig várják a jelentkezéseket az egyre 
nagyobb népszerűségnek örvendő versenyre. Nevezni a Tova-
Futók honlapján, elektronikusan lehet, helyszíni nevezés nincs!

Labdarúgás
NB III.
Pápai Perutz FC – FC Ajka 1-2 
(1-1)
Ajka: Horváth D., Köles, Pákai, 
Erdei (Bonivárt 54.), Csemer, 
Csizmadia (Horváth P. 86.), Ko-
vács, Kendres, Nagy E., Oláh, 
Nagy K. (Molnár 66.), vezető-
edző: Schindler Szabolcs
gól: Oláh (36.), Horváth P. (92.)
kiállítva: Kovács (86.)

FC Ajka – FC Nagykanizsa 5-2 
(2-1)
Ajka: Horváth D., Köles (Pavlitz-
ky 74.), Pákai, Erdei, Csemer, 
Csizmadia, Kenderes, Horváth 
P. (Bonivárt 64.), Nagy E., Oláh, 
Nagy K. (Major 64.), vezető-
edző: Schindler Szabolcs
gól: Oláh (2., 92.), Nagy (41.), 
Csemer (80.), Major (84.)

U 19
FC Ajka – Király SZE 3-1
edző: Pintér Csaba, gól: Mar-
kó 2, Gergócs, jók: Kovács Á., 
Brandstatter, Bakó

Lurkó UFC – FC Ajka 3-6
edző: Pintér Csaba, gól: Markó 
3, Pápáai, Kovács, Gergócs, 
jók: Czepek, Markó, Bakó

U 17
FC Ajka – Király SZE 4-1
edző: Szabó Zoltán, gól: Cser-
venák, Simon, Rózsás, Soós, 
jók: Rózsás, Cservenák, Ódor, 
Simon

Lurkó UFC – FC Ajka 0-0
edző: Szabó Zoltán, jók: Bolla, 
Láposi, Varga, Bognár

U 15
Király SZE – FC Ajka 0-4
edző: Zsidó András, gól: Ko-
vács 2, Grőber, Juhász, jók: Ko-
vács, Grőber, Juhász, Ruttner, 
Bak-Kovács

FC Ajka – Lurkó UFC 1-1
edző: Zsidó András, gól: Ju-
hász, jók: Juhász, Kovács, Grő-
ber, Sesztakov, Bakos

U 14
Király SZE – FC Ajka 0-6
edző: Csörnyei Zoltán, gól: 
Csörnyei 2, Bödör, Pápai, Fischl, 
Pákai, jó: az egész csapat

FC Ajka – Lurkó UFC 4-0
edző: Csörnyei Zoltán, gól: 
Czintula 2, Bödör, Fischl, jók: 
Hriczu, Csörnyei, Czintula, Ko-
csi

Magyar Kupa
Balatonfüredi FC – Ajka Kris-
tály SE 9-1 (4-0)

Ajka: Dróth, Móger (Hauser T. 
35.), Orbán, Primusz, Horváth 
T., Kungl, Ménes (Sipos 71.), 
Jeney, Szélessy, Szabó, Szedla-
csek, edző: Sipos Tamás
gól: Szedlacsek (56.)

Megye I.
Ajka Kristály SE – Fűzfői AK 
3-0 (1-0)
Ajka: Dróth, Csicsics, Kungl, Pri-
musz, Tisonyai, Ménes, Hauser 
T., Szélessy, Szabó (Varga 62.), 
Szarka (Móger 88.), Szedla-
csek, megbízott edző: Szabó 
Zoltán
gól: Szedlacsek (8., 92.), Szar-
ka (46.)

Tihanyi FC – Ajka Kristály SE 
2-2 (2-1)
Ajka: Dróth, Horváth T., Orbán, 
Primusz, Tisonyai, Ambrus (Hor-
váth L. 63.), Vizkelety (Ménes 
81.), Szélessy,  Hauser T. (Csi-
csics 61.), Szarka (Jeney 77.), 
Szedlacsek, edző: Sipos Tamás
gól: Szedlacsek (28., 92.)

U 19
Ajka Kristály SE – Fűzfői AK 
2-3
edző: Molnár Roland, gól: Vára-
di, Geri

Tihanyi FC – Ajka Kristály SE 
2-3
edző: Molnár Roland, gól: Geri, 
Szente 2

Megye III.
Ajka Kristály SE II. – Sümeg-
prágai SE 5-1
edző: Kiszlinger Balázs, gól: 
Kiszlinger 3, Horváth D., Huf-
nágel

Apácatorna LC – Ajka Kristály 
SE II. 3-2
edző: Kiszlinger Balázs, gól: 
Hufnágel, Geri

NB II., nők
FC Ajka – ZTE FC 0-4
Ajka: Hidi, Ferencz, Simon, Ha-
nig (Vattai 63.), Belovics (Ber-
zsenyiné 56.), Gyenese (Ko-
vács 68.), Szájli (Torbó 46.), 
Szabó (Fekete 68.), Kovács-Fá-
ber, Fái, Bozsoki, edző: Udvardi 
Ervin

SC Sopron – FC Ajka 9-0
Ajka: Hidi, Ferencz, Simon, 
Hannig (Szájli 59.), Belovics 
(Kovács 68.), Gyenese, Szabó 
(Fekete 59.), Kovács-Fáber, 
Vattai, Fái, Bozsoki (Torbó 46.), 
edző: Udvardi Ervin

U 19
FC Ajka – Csákvári TK 1-2
edző: Gyenese Csaba, gól: Gu-
bicza

Már megint az a vízibalett� (Fotó: Györkös)

A lábtenisz hagyomány legfőbb ápolói� (Fotó: Györkös)

Végig küzdöttek
 Az FC Ajka és a Kristály is betalált a 92. 
percben legutóbbi két mérkőzésén. A hajrában 
esett gólok néha fontos pontokat értek, máskor 
csak a kegyelemdöfést adták meg. 

Tartják az első helyet
Szomszédvári rangadón lépett 

pályára az FC Ajka Pápán. Az 
NB III-as bajnokság listavezetője 
hamar hátrányba került, hiszen 
a hazaiak már a tizedik percben 
betaláltak. Ezt követően inkább 
mezőnyben folyt a játék, kevés 
helyzetet láthattak a szurkolók. 
Az első játékrész hajrájában Pá-
kai, majd Kovács csúsztatta meg 
fejjel a bedobásból érkező labdát, 
ami végül Oláhhoz került, aki a léc 
alá vágta a játékszert. A második 
félidőben sem kellett túlságosan 
izgulnia a nézőknek, egyik csapat 
sem vállalt felesleges kockázatot, 
csendesen csordogált a mérkőzés. 
A hajrában aztán Horváth D. óri-
ási védéssel tartotta meccsben az 
ajkaiakat. Ekkor a vendégek a má-
sodik sárgalapját begyűjtő Kovács 
kiállítása miatt emberhátrányban 
futballoztak. A hosszabbításban, 
amikor már mindenki elkönyvel-
te a döntetlent, a pápaiak védője 
megajándékozta a vendégeket, 
ugyanis a hazai kapus passzát ké-
nyelmesen, állva várta. A néhány 
perccel korábban beállt Horváth P. 
lecsapott a labdára, majd a hálóőr 
mellett a rövid alsó sarokba pas�-
szolt. A középkezdés után szinte 
azonnal véget ért a találkozó, így 
a vendégek fontos három ponttal 
térhettek haza. Schindler Szabolcs 
hangsúlyozta, hogy nagyon örül 
a győzelemnek, hiszen a ranga-
dókon elért sikerek nagyon sokat 
érnek. Hozzátette, remélte, hogy 
korábban el tudják dönteni a há-
rom pont sorsát, de végig bízott a 
játékosaiban. 

Az ajkaiak egy héttel később a 
remekül rajtoló újoncot, a Nagy-
kanizsát látták vendégül. Már a 
második percben előnybe kerül-
tek a hazaiak, Nagy K. jobbról 
adott be pontosan, Oláh beve-
tődve passzolt a kapu közepébe. 
Nem sokáig örülhettek az ajkaiak, 
az ötödik percben egy jól eltalált 
fejessel egyenlítettek a vendégek. 
Még a szünet előtt újabb hazai ta-
lálat született, Oláh nagyszerűen 
passzolt a jó ütemben kilépő Nagy 
E. elé, aki a hálóba lőtt. A fordulás 
után is az Ajka irányította a mér-
kőzést, de a vendégek szereztek 
gólt, ezúttal is fejjel. Tíz perccel a 
lefújás előtt Csemer végezhetett el 
szabadrúgást húsz méterről. Az 
ajkai védő korábban már próbál-
kozott pontrúgásból, akkor a ven-
dégek hálóőre bravúrral védett, 
ezúttal azonban tehetetlen volt, 
a labda egy védő fejét is érintette, 
majd a bal felső sarokban kötött 
ki. Jól hajrázott a hazai gárda, 
nem sokkal később Oláhnak is 
köszönhetően ütközött a vendé-

gek kapusa és hátvédje, a játékve-
zető azonban nem fújt, Major így 
zavartalanul passzolt a hálóba. A 
hosszabbításban Oláh egy egyéni 
akciót követőn szépen lőtte ki a 
jobb alsót, magabiztossá téve ezzel 
az ajkai győzelmet. Schindler Sza-
bolcs a találkozó végén elmondta, 
a vizes talaj segítette a védekező 
csapatot, ezért is jár külön dicséret 
tanítványainak, akik végig küz-
döttek a győzelemért. További hír 
az egyesület háza tájáról, hogy a 
klub szerződést bontott Tóth Pat-
rikkal.

Jól jött a bő keret
Jól tette a Kristály, hogy nyáron 

jelentősen kibővítette a keretét, 
hiszen már a harmadik forduló-
ra „elfogyott” a csapat. Sipos Ta-
más tanítványai edzőjüket és tíz 
játékosukat nélkülözték a Bala-
tonfűzfő elleni hazai találkozón. 
Ráadásul a gárda hét közben óri-
ási pofonba szaladt bele a Magyar 
Kupában, ami a játékosok önbi-
zalmának sem tett jót. Ehhez ké-
pest jól indult a bajnoki találkozó, 
Szélessy harminc méteres labdáját 
Szedlacsek kezelte le nagyszerűen, 
majd a következő mozdulattal a 
hosszú alsó sarokba lőtt. A gólt 
követően a vendégek irányították 
a játékot, a hazaiak hosszú ívelé-
sekkel próbáltak kontrázni, de a 
szünetig több gól nem esett. A for-
dulás után azonnal növelte előnyét 
a hazai csapat, Szedlacsek indítot-
ta Szarkát, aki higgadtan helyezett 
a hálóba a kifutó kapus mellett. A 
második félidő kiegyenlítettebb 
játékot hozott, de gólt csak a hos�-
szabbításban láthattak a nézők, 
Móger indításával Szedlacsek lé-
pett ki, és kiszorított szögből kilőt-
te a hosszú alsó sarkot. 

A következő fordulóban a jó 
erőkből álló Tihanyhoz látogattak 
az ajkaiak. Az első játékrészben 
a hazaiak irányították a játékot, 

és meg is szerezték a vezetést. 
Percekkel később Tisonyai sza-
badrúgását Szedlacsek fejelte be, 
ezzel egyenlítettek a vendégek, 
de a jóval határozottabb és mo-
tiváltabb tihanyiak a szünet előtt 
újra betaláltak, így előnnyel vo-
nulhattak a pihenőre. A második 
félidőben Dróth kapus bravúrjai is 
kellettek, hogy meccsben marad-
janak a vendégek, akik az utolsó 
negyedórában mindent egy lapra 
feltéve rohamoztak az egyenlíté-
sért. A hosszabbítás utolsó percé-
ben Ménes előrevágott labdájára 
Szedlacsek indult el, kizárta a 
védőjét, majd egy pattanás után 
nagyszerűen emelt a hosszú sa-
rokba. A gólt követően a közép-
kezdésre sem maradt idő, a ven-
dégek így fontos pontot szereztek 
a rivális otthonában. Sipos Tamás 
elmondta, hogy az eddigi ered-
mények megfelelnek az előzetes 
várakozásoknak. Hozzátette, a 
szombati szomszédvári rangadón 
is képesek lehetnek jó eredményre 
az Úrkút ellen, de ahhoz a Tihany 
ellen mutatott játéknál többre lesz 
szükség.

Sokat kell tanulni
Női labdarúgóink is megkezd-

ték szereplésüket az NB II-es baj-
nokságban. A sorsolás úgy hozta, 
hogy az első három fordulóban a 
három talán legerősebb csapattal 
találkoznak Udvardi Ervin tanít-
ványai, akik először léptek pályára 
ekkora játéktéren és ilyen létszám-
ban. Ehhez képest jól tartották 
magukat az ajkaiak a ZTE ellen, 
végül négygólos vereséget szen-
vedtek. A Sopron elleni idegenbeli 
találkozón már sajnos nagyobb 
arányban maradtak alul, itt kilen-
cet számoltak az ajkaiakra. A lá-
nyok motiváltságán szerencsére az 
eredmények nem látszanak meg, 
edzőikkel gőzerővel dolgoznak 
tovább és hétről-hétre fejlődés ta-
pasztalható náluk. Az U19-es csa-
pat is bemutatkozott nagypályán 
és csupán egyetlen góllal maradt 
alul a Csákvár ellen.

Nyerő a páros
Ha augusztus 20., akkor lábte-

nisz torna. Ez a párosítás Ajkán 
már 11 éve hagyomány, de az igazi 
nyerő páros ezúttal Lakatos László 
és Kántor István duója volt, akik 
megnyerték a hagyományos ”ten-
gó” versenyt. Második helyen Var-
ga Szabolcs és Peidl Péter kettőse 
végzett, rajtuk kívül Király Zoltán 
és Ódor Ákos fért még fel a dobo-
góra. Ezúttal is akadtak jelentke-
zők az apa-fiú kategóriában, itt 
Czintula Tibor és ifj. Czintula Ti-
bor végzett az élen Sesztakov Ivánt 
és fiát, Domonkost megelőzve.

Sporttal emlékeztek
A két évvel ezelőtt elhunyt 

sportbarátjukra Szilaj-Varga At-
tilára emlékeztek a kézilabdázók. 

A városi sportcsarnokban egész 
nap pattogott a labda, a délelőtt 
folyamán a női szakosztály csapa-
tai mérkőztek meg a Tapolca VSE 
korosztályos csapataival, majd 
kora délután a férfi szakosztály 
is pályára lépett. Az egész napos 
rendezvényre szép számmal láto-
gattak ki a szurkolók, akik közül 
sokaknak volt egy kedves törté-
nete az egykori kézilabdázóról. 
A klub vezetése ezen a napon 
búcsúztatta el kiváló játékosát, 
Bobay Tímeát, aki húsz év után 
úgy döntött, hogy befejezi aktív 
pályafutását. A virágcsokrot és 
az emlékplakettet György József 
elnökségi tag nyújtotta át a kitű-
nő sportolónak. A zárómérkőzés 
előtt Szilaj-Varga özvegyének, 
Erikának ajándékozott a klub ve-
zetése egy emlékplakettet és egy 
csokrot, majd egyperces néma 
csenddel tisztelegtek a nagysze-
rű sportember emléke előtt. Az 
emléknap végén a klub vezetői, 
játékosai és az elhunyt családtag-
jai vacsora keretében folytatták a 
nosztalgiázást és megbeszélték, 
hogy jövőre is a maguk sportos 
módján emlékeznek meg Attilá-
ról.

A senior labdarúgók is szomorú 
apropóból, de jó hangulatú mér-
kőzéseket vívtak a műfüves pá-
lyákon. A Harta István emlékére 
harmadik alkalommal rendezett 
Mambó Kupa ezúttal is a sport-
szerű összecsapásokról és a baráti 
kapcsolatok ápolásáról szólt. Az 
ajkai kispályás labdarúgás egyik 
legnagyobb alakjának tiszteletére 
létrehívott tornát ezúttal a Gépál-
lat csapata nyerte. 

Idény eleji forma
A Sun-Dome SE karatékái Hor-

vátországban jártak. Az ajkai klub 
a szezon első versenyén kilenc 
fővel indult kata és kumite szá-
mokban. A tornára 13 ország 127 
klubja nevezett, ami kissé meg-
lepte Takács Miklós tanítványait, 
hiszen csak könnyed felkészülési 
tornának szánták a rendezvényt. 
Az ajkaiaknak tipikus idény eleji 
formát mutatva átlagosan a leg-
jobb nyolcig sikerült eljutni. Edző-
jük szerint a túlzott elvárások 
néhány fiatalt lebénítottak. Azért 
ezúttal sem érem nélkül tért haza 
a Sun-Dome, hiszen a kitűnően 
versenyző Fáskerti Bálint a dobo-
gó harmadik fokára állhatott. 

Máté újabb győzelme
Nagyszerű formának örvend 

Egresi Máté, aki a tapolcai Ács 
János Emlékverseny megnyerése 
után újabb trófeát szerzett. Az aj-
kai tehetség a Veszprémben ren-
dezett XXIV. FIDE Nemzetközi 
Sakkversenyen végzett az élen, öt 
győzelemmel és két döntetlennel.  

  
Ajkai Szó Sport 
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Ajkai házaspár tárlata 
a megyeszékhelyen

Az Eötvös Károly Me-
gyei Könyvtár Dózsaváro-
si Könyvtára adott otthont 
Ozorai Sándor és Ozorai Sán-
dorné Bali Ilona ajkai kép-
zőművész házaspár közös ki-
állításának.

Az Idő és Útkeresés címmel 
rendezett tárlat megnyitóját 
augusztus 28-án tartotta a 
Veszprémi Nők Kerekasztala 
Egyesület és a Nagycsaládo-
sok Veszprémi Egyesülete. 
Feketéné Martin Katalin koor-
dinálta a rendezvényt, amely 
egyben évadnyitó programja 
is volt az intézménynek.

Az ünnepségen részt vett a 
Re-Ze-Da Citeraduett. Han�-
ny Szabó Anikó saját versek-
kel üdvözölte az alkotókat. A 
megnyitón a házaspár mélta-
tásában nagy hangsúlyt ka-
pott az ajkai kulturális vér-
keringésben betöltött sokrétű 
szerepük, a látogatók a pár 
életútjával is megismerked-
hettek.

Ozorai Sándor Ajkán szü-
letett. Kezdetben egy vélet-
lennek, a betegségének kö-
szönhette, hogy kezébe vette 
a rajzszerszámot és elkezdte a 
vonalakat elhelyezni a papír-
lapon, amelyek egyre jobban 
tükrözték a valóságot. Isten 
ajándékaként a szomszédban 
lakott Kovács Béla és Nagy 
Emerencia rajztanár, művész 
házaspár, akikhez eljutottak a 
rajzai, innét aztán egyenes út 
vezetett ahhoz, hogy a szakkör 
egyik meghatározó tagja le-
gyen és megtanulja azt, ami az 
ösztönein túl kell ahhoz, hogy 
egyedi látásmódja megérint-
se a szemlélődőt. Időközben 
tagjai sorába vette őt az Ajkai 
Képzőművészeti Egyesület, 
ahol különféle technikákat sa-
játított el, mert a megismerés, 
az útkeresés mindig hajtotta.

Ozorai Sándorné Bali Ilona 
14 éves volt, amikor a család 
Ajkára költözött Szolnokról 
(mert az ipar vonzotta az or-

szág különböző településeiről 
érkezett családokat). Édesapja 
címfestő, amatőr képzőmű-
vész volt, így a cseperedő 
kislány testközelből látta az 
alkotások keletkezésének fo-
lyamatát.  Később őt is felvette 
a képzőművészeti egyesület a 
tagjai közé.

A rendezvény zárásaként 

a házaspár által felajánlott 
képeket nyerhették meg a 
jelenlévők tombolasorso-
lás keretében. Az alkotások 
szeptember 25-ig tekinthetők 
meg a könyvtár nyitvatartási 
idejében a megyeszékhelyen. 
(Veszprém, Szent István u. 
73.)

Cs. Bosits Évi 

A kiállító művész házaspár� (Fotó: Cs.B.É.)
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Lapszél

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66. 

20-22 óráig:
  7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
  8-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
  9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
10-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
11-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
12-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
13-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
14-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
15-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
16-án KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

Menyegző
Házasságot kötöttek: Mészá-
ros Gyula és Klein Györgyi Má-
ria augusztus 21-én, Székely 
Zoltán és Dömötör Szabina 
augusztus 23-án, Szabó Tibor 
és Sulyok Amália augusztus 
24-én, Vörös László István és 
Keresztes Timea augusztus 
25-én, Németh Dániel és Ba-
logh Bernadett augusztus 25-
én,  Bakos Róbert és Bárány 
Gitta augusztus 31-én, Vasa-
di Ferenc és Nagy Gabriella 
augusztus 31-én, Kolonics 
Gábor és Szikra Emese Polla 
szeptember 1-jén, Kozák Ló-
ránt és Bak Anett szeptember 
1-jén, Koncz Richárd és Szi-
ber Anna szeptember 1-jén, 
Moosz Attila és Tokolics Melin-
da szeptember 1-jén. A friss 
házasoknak gratulálunk!

Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb 
polgárait: Tóth Dávid és Kö-
ves Dóra július 30-án szüle-
tett kislányát Zselykét, Kőhe-
gyes Tibor és Ficzkó Berna-
dett augusztus 9-én született 
kislányát Enikőt, Ramasz 
László és Katona Boglárka 
augusztus 17-én született 
kislányát Zorát, Nagy Gábor 
és Estók Boglárka augusztus 
18-án született kisfiát Noelt, 
Léhmann Gábor és Kozma 
Alexandra augusztus 20-án 
született kislányát Lénát, Be-
nedek Attila és Sarudfalvi Ani-
ta augusztus 22-én született 
kislányát Jázmint, Kurucz Pé-
ter László és Benke Alexand-

ra augusztus 23-án születe-
tett kislányát Kárment, Skach 
Albert és Strommer Bettina 
augusztus 24-én született 
kisfiát Albertet, Szabó Balázs 
és Brancsek Brigitta augusz-
tus 27-én született kisfiát Sá-
muelt, Kovács Balázs Attila és 
Fazekas Mónika augusztus 
28-án született kislányát Em-
mát.

Megszerezhetik
a bizonyítványt

Az Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központ várja azok 
jelentkezését, akik nem fe-
jezték be általános iskolai ta-
nulmányaikat, de szeretnék 
megszerezni 6. / 7. / 8. osz-
tályos végzettségüket. A Szo-
ciális és Gyermekvédelmi Fő-
igazgatóság szervezésében 
általános iskolai felzárkózta-
tó képzés indulna Ajkán, kel-
lő számú jelentkező esetén. 
A résztvevők a képzés idején 
Megélhetési támogatásban 
is részesülnek.
Amennyiben felkeltettük ér-
deklődését, a jelentkezéssel 
és a képzéssel kapcsolat-
ban a 06-20/418-3144-es 
telefonszámon, vagy szemé-
lyesen a Móra F. u. 7. szám 
alatt kaphat részletesebb 
tájékoztatást.

Ruhabörze
Az Ajkai Család- és Gyermek-
jóléti Központ ruhabörzét tart 
szeptember 11-én (kedden) 
8-12 óráig a Móricz Zsig-
mond utcai garázssoron.

»  Energetikai tanúsítást vállalok gyors határidővel, kedve-
ző áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

» Olvasott könyvet veszek, készpénzzel fizetek, házhoz me-
gyek. Telefonszám: 36-70-4527716

» Porcelán figurákat (Állat és ember) és nippeket veszek. 
Készpénzzel fizetek, házhoz megyek.
Telefonszám: 36-70-4527716

APRÓHIRDETÉS
Várjuk az OKTKER Kft. ősszel induló képzéseire

Veszprémbe: 
– �Adótanácsadó (A034)
– �Vállalkozási/ Államháztartási mérlegképes könyvelő 

(A018, A017)
– �Pénzügyi-számviteli ügyintéző távoktatás (A009)
– �TB ügyintéző (A006), Bérügyintéző (A007)
– �Tűzvédelmi előadó (A035)
– �Munkavédelmi technikus (A019)
– �Közbeszerzési referens (A016)
– �Óvodai dajka (A014)
– �Kulturális rendezvényszervező távoktatás (A033)
– �ECDL(4/7 modul) (D035, D036)
– �Társasházkezelő (A020)
– �Ingatlanközvetítő (A021)
– �Számítógépes adatrögzítő (A024) 

Oktker-Nodus Kiadó Kft.
8200 Veszprém, Bartók B. u. 12.
Tel.: 88/421-080, 30/300-6276

www.oktker.hu
Felnőttképzési tev. engsz.: E-000515/2014

Lezárult a rejtvényfolyam
Kinek öröm, kinek bánat, de legutóbbi számunkkal véget ért az Ajkai 
Szó rejtvényfolyama, amit tavasszal kezdtünk - sok olvasónk nyilván-
való örömére és szórakoztatására. Köszönjük a Vaslogika Bt-nek és 
Tompa Mihálynak, hogy mindig pontosan és hibátlanul gondosko-
dott a rejtvények kitalálásáról!
Utolsó – augusztus 24-i számunkban - megjelent rejtvényünk helyes 
megfejtése: Higgye el asszonyom, ez valódi krokodilbőr!
Az augusztusban helyes megfejtést beküldők közül uszodai (mivel 
közben bezárt a strand) belépőt nyert: Pálkovács Zsuzsanna nevű 
kedves olvasónk, aki belépőjét az uszoda pénztáránál veheti. Játé-
kos kedvű olvasóink szórakoztatására következő számunktól újabb 
fejtörővel jelentkezünk. Részletek hamarosan!

Csúcsra startoltak
120-an teljesítették a jubi-

leumi XX. Somlócsúcs-fu-
tás valamelyik kiválasztott 
távját augusztus 25-én, amit 
ezúttal is a Sportváros Non-
profit Kft. és Tovafutók SE 
szervezett.

Nem csoda, hogy nagy volt 
az érdeklődés a versenyre, hi-
szen városunkban és a környe-
ző településeken is sokan hó-
dolnak a futás szenvedélyének. 
A Somlón a kocogás élménye 
friss levegővel, szép kilátással 
párosult, így a két előre kije-
lölt útvonalon a 272 méteres 
szintkülönbség leküzdése igazi 
kihívásnak ígérkezett, egy kis 
nézelődéssel egybekötve.

A 2,9 kilométeres rövid-
távon 8 csoportban 84-en, 
a hosszabb, 5,8 kilométeres 

pályán 4 kategóriában 36-an 
húztak nyúlcipőt, hogy felfe-
dezzék a hegyet és levezetés-

ként megnézzék a kilátót is.
Mivel a szervezők célja a 

sportág népszerűsítése volt, 

ezért nem szedtek nevezési 
díjat sem. Sőt minden befu-
tót egyedi éremmel és póló-
val jutalmaztak, hogy ezzel 
is ösztönözzék az indulókat 
a későbbi versenyeken való 
részvételre. A kategóriák do-
bogósait éremmel, oklevéllel 
és az egyik helyi birtok jóvol-
tából 1-1 üveg somlói borral, 
a győzteseket serleggel is elis-
merték a Szent István kilátó-
nál megtartott eredményhir-
detésen.

A szervezők sikeresnek 
ítélték a rendezvényt, így 
biztosan lesz folytatása a ha-
gyománynak a jövőben is. A 
befutólistát a www.ajkaiszo.
hu oldalon a cikk alatt talál-
ják.

SzR. 

Kicsik és nagyok együtt futottak� (Fotó: Györkös)

A sakktábláknál is 
indul a szezon

Kettő híján száz sakkcsapat nevezett a Nemzeti Bajnok-
ság 2018/19-es küzdelmeire. Tíz egyesület csapata indul-
hat az NB1-ben, 24 egyesület az NB1/B-ben és 64 csapat 
az NB2 hat csoportjában. Városunkat az NB1/B-ben újonc 
Bányász Sportkör Ajka, az NB2-ben a harmadik szezonját 
kezdő Ajka Városi Amatőr–Schnur Egylet képviseli.
Az NB1/B-ben az első forduló mindjárt megyei rangadóval 
indul. A Balatonfüredi SC vendége lesz a Bányász SK Ajka 
lényegesen megerősödött gárdája. Az ajkai sakkegyesüle-
tek úgynevezett irányított sorsolást kértek a bajnokságra, 
ami azt jelenti, hogy a két csapat a hazai mérkőzéseit egy 
időben és egy helyszínen játssza. Erre a közös hazai be-
mutatkozásra még várni kell, ugyanis az első fordulóban 
az Ajka Városi ASSE is idegenbe látogat a Győri Széchenyi 
Egyetem Sport Egyesület tartalék csapatához.

SzR. 


